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郑州财经学院是一所经教育部批准成立的全日制民办普通本科院校。位于河南省

会郑州市。自 1997 年建校以来，始终坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方

针，依法规范办学，已经成为一所规模较大、办学特色鲜明、教育质量和科研水平居

于全省同类院校前列的应用型本科院校。 

学校占地 1876 亩，下设会计学院、金融学院、商学院、管理学院、信息工程学

院、土木工程学院、智能工程学院、艺术设计学院、教育学院、外国语学院、统计与

大数据学院、文化与传媒学院、马克思主义学院、继续教育学院 14个二级学院和体

育教学部、公共艺术教学部 2个教学部；开设 69个本专科专业，其中本科专业 36个，

涵盖经济学、管理学、工学、文学、艺术、教育学 6个学科门类。学校拥有学士学位

授予权。 

学校先后荣获“河南省文明标兵学校”“河南省依法治校示范校”“河南省优秀

民办学校”“河南考生心目中最理想的高校”“郑州市花园式单位”“河南省最具综

合实力民办高校”“河南省高等教育就业质量十佳示范院校”“新中国成立 70周年

河南人民满意的十大高校”等荣誉称号。 

◎ 办学指导思想 

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，牢固树

立新发展理念和“质量立校、特色兴校、人才强校、服务社会”办学理念，紧紧围绕

立德树人根本任务，坚定以人为本，坚守四个回归，坚持依法治校。聚焦区域系列国

家战略和黄河流域生态保护及高质量发展，对标本科教学工作合格评估标准和专业硕

士重点建设单位远景目标，立足学校本科教育提升和航空港校区建设新发展阶段，坚

持以高质量党的建设为引领，以应用型高校定位和应用型人才培养为主线，全力构建

学科建设为龙头，人才培养为中心，师资队伍为关键，科学研究为支撑，社会服务为

使命，国际合作为牵引，文化传承为驱动的新发展格局，全面推进学校治理体系和治

理能力现代化，努力建设“中原一流、国内知名、区域带动、特色鲜明的高水平应用



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

II 
 

型民办本科高校”，努力使学校成为助力中原更加出彩、实现中华民族伟大复兴中国

梦的重要力量。 

◎ 办学定位 

根植中原大地，突出财经特色，打造智慧型国际化生态航空港新校区，围绕办学

实力和服务能力“双强”目标，努力建设“中原一流、国内知名、区域带动、特色鲜

明”的高水平应用型民办本科高校。 

◎ 办学情况 

※ 师资队伍建设 

学校现有教职工 1572人，其中专任教师 1027人，教授、副教授 504人，具有硕

士学位的教师 868人，“双师型”教师 386人。围绕“应用型人才培养”中心任务，

持续推进师资队伍建设“五大工程”，即师德师风建设工程、青年教师培养工程、教

师队伍博士化工程、学术带头人和骨干人才培养工程、高层次人才国际化工程。对教

师实行“3T”（博士学历三个三年提升）计划。学校有计划、分层次地选派中层干部、

骨干教师和中青年教师到国内外高校、科研院所开展合作研究。目前已有 44位教师

博士在读。 

※ 科研和社会服务 

实施科研提升三年行动计划，积极搭建校级研究所等科研平台，先后成立物流研

究院、城乡发展研究院、中原统计研究所、经济研究所、区域发展研究所，为科研领

军人物发挥作用和骨干教师团队建设提供平台。学校获批 “省社会科学界联合会直

属会员单位”“省社会科学界联合会人文社科重点研究基地”。六年来(2015—2020)，

公开发表各类学术论文 2734篇，出版著作 72部，承担各级各类科研项目 866项，获

得各级各类奖项 383项，完成专利 217项，举办学术交流活动 253场次。 

※ 人才培养 

学校始终把立德树人作为根本任务，按照不低于 1:200 的标准配备专职辅导员。

按照“三全育人”的工作理念和“十育人”的工作方式，将辅导员“3C”（了解、关

爱、引领每一个学生）工作纳入考核体系。落实辅导员进宿舍、进班级、进活动“三

进”工作，构建全员、全过程、全方位育人格局。对学生实行“3E”（升学、创业、
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就业）分类指导、助力成长。每年举办十余场专业技能比赛，多次承办郑州地方高校

职业技能竞赛，先后组织多支学生队伍参加国家、省市和行业组织的职业技能竞赛

468场次。连续六年开展“卓越学子”评选并发放奖金每人 1 万元。办学 24年来，为

区域经济社会发展培养了十万余名高素质技能型和应用型人才。 

※ 就业和创新创业 

重视毕业生就业工作，实施就业“一把手工程”，成立校、院两级就业工作领导

小组，层层签订就业目标责任书。成立就业指导服务中心，开启“互联网+就业”服

务新模式，毕业生就业率连年稳定在 96％以上。把创新创业教育融入人才培养全过

程，在全省高校率先成立独立设置的创新创业学院，大学科技园被评为“省级科技企

业孵化器”“省级创业孵化示范基地”“国家级众创空间”。 

※ 产教融合和校地合作 

学校与华为技术有限公司、正保远程教育、河南博物院、中铁一局集团有限公司、

阿里巴巴（中国）教育科技有限公司、宇通集团等 126家优质企业单位建立人才培育

实训基地。与郑州航空港区、郑州市物流口岸局、阿里巴巴、华为、恒大集团、海尔

集团、格力电器等政府、企业签订校政企合作协议。参与市政府重点研究课题 10项，

完成省财政厅 2020年度决策研究课题 1项，完成郑州市物流口岸局课题 1项。 

※ 国际交流与合作 

坚持国际化发展战略，与英国斯旺西大学、新西兰 UUNZ 商学院、新西兰珠心

算学院、美国荷晶大学等 30 多所高校建立多层次合作关系。开展本硕连读、硕博连

读等合作项目，先后选派师生 500余人次赴 10余个国家开展考察交流和专业化培训。

2020年全额资助 17名学生前往英国斯旺西大学攻读硕士学位、8名学生出国攻读博

士学位、18 名学生顺利取得斯旺西大学硕士学位。连续 7 年对口支援西藏那曲职业

技术学校，捐赠各类教学资源、公务用车等，援助数字化校园建设，派遣工作队，为

受援学校开展教师培训，得到教育部充分肯定。 

（以上数据截止于 2021年 9 月） 
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本报告数据来源于三个方面： 

1.郑州财经学院就业信息管理系统。使用数据主要涉及毕业生的规模和结构、毕

业去向落实率、毕业去向、就业流向。 

2.学校 2021届毕业生调研。调研面向学校 2021届毕业生，使用数据涉及①毕业

生当前就业基本情况；②对母校人才培养、人才培养成效、学生服务及对母校的综合

评价。 

3.用人单位调研。调研面向学校毕业生所在用人单位，使用数据涉及用人单位对

毕业生满意度、用人单位对学校就业服务工作评价等部分。 

IF?@JKLMNOP?@QRSTCD 

1.因四舍五入保留两位小数，各分项占比之和可能存在±0.01%的误差。 

2.均值计算方式及结果说明：以毕业生目前工作岗位与所学专业的相关度为例，

其评价维度包括“很不相关”、“不相关”、“基本相关”、“相关”、“很相关”和“无法

评价”；该指标除去“无法评价”的人数，并对毕业生的反馈赋予 1-5分（“很不相关”

=1分，“很相关”=5分），计算其均值。该均值越高，反映目前工作岗位与所学专业

的相关度越高。其它指标中“均值”的计算方式与此相同。 

3.部分题目为多选题，因此选项的百分比之和不是 100.00%。 

4.部分调研指标中，部分学院、专业的样本回收情况不满足样本分析条件时报告

不做展示。 
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毕业生基本情况包含毕业生的规模结构、毕业去向落实率、社会贡献度、深造及

创业等相关指标，是研究和优化学校培养体系的重要参考，能够为学校人才培养制度

的改革发展提供借鉴。 

UEZ88[\]^_8

经济发展状况决定了社会就业容量的大小,只有高校人才培养规模及结构与社会

经济发展水平相适应，才能确保毕业生更充分更高质量就业。分析毕业生规模及结构，

对于优化高校人才培养规模及专业学科设置，实现人才培养规模与市场行业需求相对

接有重要的参考意义。 

EF`a[\8

学校 2021 届毕业生共 7341 人，其中本科毕业生 3587 人，占毕业生总人数的

48.86%；专科毕业生 3754人，占毕业生总人数的 51.14%。 

 

b 1- 1  2021'()*`aNc%d[\efg:/h 

3754 3587

7341

专科毕业生 本科毕业生 总体
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b 1- 2  2021'()*%dPi 

IF&j.k)^_8

学校 2021届本科毕业生共分布在 7个院系 14个专业。其中，会计学院、商学院

本科毕业生人数较多，占比分别为 27.24%、23.00%。 

l 1- 1  2021届Xm()*n&j.k)Pi 

院系 各院系人数 各院系比例 专业 各专业人数 各专业比例 

会计学院 977 27.24% 
会计学 574 16.00% 
财务管理 403 11.24% 

商学院 825 23.00% 

市场营销 339 9.45% 
电子商务 279 7.78% 
国际经济与 

贸易 
207 5.77% 

信息工程学院 563 15.70% 
软件工程 425 11.85% 
网络工程 138 3.85% 

金融学院 411 11.46% 
金融学 285 7.95% 
投资学 126 3.51% 

土木工程学院 359 10.01% 
土木工程 228 6.36% 
工程造价 131 3.65% 

艺术设计学院 243 6.77% 环境设计 243 6.77% 

管理学院 209 5.83% 
物流管理 170 4.74% 
物流工程 39 1.09% 

注：因四舍五入保留两位小数，各分项占比之和可能存在±0.01%的误差。 

学校 2021届专科毕业生共分布在 10个院系 43个专业。其中，会计学院、信息

工程学院专科毕业生人数较多，占比分别为 24.43%、16.38%。 

 

专科毕业生, 51.14%

本科毕业生, 48.86%
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l 1- 2  2021届km()*n&j.k)Pi 

院系 各院系人数 
各院系 

比例 
专业 各专业人数 各专业比例 

会计学院 917 24.43% 

会计 421 11.21% 

会计(注册会计师方向) 334 8.90% 

财务管理 161 4.29% 

会计(会计信息化方向) 1 0.03% 

信息工程学院 615 16.38% 

计算机应用技术 243 6.47% 

计算机网络技术(网络工程师方向) 136 3.62% 

软件技术 135 3.60% 

动漫制作技术 50 1.33% 

云计算技术与应用 49 1.31% 

计算机应用技术(UI交互设计方向) 2 0.05% 

商学院 520 13.85% 

电子商务 275 7.33% 

市场营销 168 4.48% 

国际经济与贸易 51 1.36% 

电子商务(跨境电子商务方向) 26 0.69% 

艺术设计学院 422 11.24% 

建筑室内设计 196 5.22% 

环境艺术设计 103 2.74% 

艺术设计 72 1.92% 

数字媒体艺术设计 51 1.36% 

管理学院 302 8.04% 

工商企业管理 124 3.30% 

物流管理 82 2.18% 

人力资源管理 66 1.76% 

旅游管理 30 0.80% 

金融学院 295 7.86% 

金融管理 208 5.54% 

投资与理财 45 1.20% 

互联网金融 42 1.12% 

土木工程学院 264 7.03% 

工程造价(注册造价师方向) 140 3.73% 

建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
73 1.94% 

土木工程检测技术 29 0.77% 

道路桥梁工程技术 20 0.53% 

工程造价 2 0.05% 

智能工程学院 193 5.14% 

机电一体化技术 62 1.65% 

工业机器人技术 43 1.15% 

汽车检测与维修技术 32 0.85% 

电气自动化技术 31 0.83% 



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

4 
 

院系 各院系人数 
各院系 

比例 
专业 各专业人数 各专业比例 

汽车营销与服务 13 0.35% 

飞机机电设备维修 11 0.29% 

汽车技术服务与营销 1 0.03% 

外国语学院 117 3.12% 
商务英语 116 3.09% 

商务英语(国际商务方向) 1 0.03% 

教育学院 109 2.90% 

广告设计与制作 52 1.39% 

新闻采编与制作 44 1.17% 

健康管理 9 0.24% 

营养配餐 4 0.11% 

注：因四舍五入保留两位小数，各分项占比之和可能存在±0.01%的误差。 

oFpq^_8

学校 2021届毕业生中，男生 3348人，女生 3993人，男女性别比为 0.84:1。 

l 1- 3  2021届()*pq^_ 

学历 男生人数 男生比例 女生人数 女生比例 男女性别比 
专科毕业生 1883 50.16% 1871 49.84% 1.01 
本科毕业生 1465 40.84% 2122 59.16% 0.69 

总体 3348 45.61% 3993 54.39% 0.84 

rF*H^_8

学校 2021届毕业生来自全国 20个省（直辖市/自治区）。以省内生源为主，所

占比例为 99.29%；省外生源主要来自山西省（0.14%）、山东省（0.12%）、甘肃省

（0.05%）。 

l 1- 4  2021届()**Hs^_ 

生源地 
本科毕业生 专科毕业生 总体 

人数 占比 人数 占比 人数 占比 
河南省 3539 98.66% 3750 99.89% 7289 99.29% 
山西省 10 0.28% - - 10 0.14% 
山东省 8 0.22% 1 0.03% 9 0.12% 
甘肃省 4 0.11% - - 4 0.05% 
河北省 4 0.11% - - 4 0.05% 
天津市 3 0.08% - - 3 0.04% 
四川省 3 0.08% - - 3 0.04% 
浙江省 2 0.06% 1 0.03% 3 0.04% 
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生源地 
本科毕业生 专科毕业生 总体 

人数 占比 人数 占比 人数 占比 
新疆维吾尔自治区 3 0.08% - - 3 0.04% 

江苏省 1 0.03% 1 0.03% 2 0.03% 
青海省 2 0.06% - - 2 0.03% 
广东省 1 0.03% - - 1 0.01% 
安徽省 1 0.03% - - 1 0.01% 

宁夏回族自治区 1 0.03% - - 1 0.01% 
湖北省 1 0.03% - - 1 0.01% 
湖南省 1 0.03% - - 1 0.01% 

内蒙古自治区 1 0.03% - - 1 0.01% 
辽宁省 1 0.03% - - 1 0.01% 
重庆市 1 0.03% - - 1 0.01% 
陕西省 - - 1 0.03% 1 0.01% 
总计 3587 100.00% 3754 100.00% 7341 100.00% 

	 8
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UIZ88()tuvwx8

毕业去向落实率反映了当前毕业生的供需状况，也反映了高校人才培养与社会经

济建设和发展的适应状况。分析毕业生毕业去向落实率，对于学校优化专业结构和人

才培养模式，完善就业服务工作，以此适应社会经济发展需求有着重要意义。根据教

育部发布的《教育部办公厅关于进一步做好普通高校毕业生就业统计与核查工作的通

知》，学校按照通知要求，对毕业生毕业去向落实率做了规范统计和数据计算。 

EF`a()tuvwx8

学校 2021 届毕业生毕业去向落实率为 97.41%，本科毕业生毕业去向落实率为

97.10%，专科毕业生毕业去向落实率为 97.71%。 

 

b 1- 3  2021届()*()tuvwxPi 

从其就业类别来看，学校 2021届毕业生以“签劳动合同形式就业”为主（60.20%），

“升学”（18.95%）和“灵活就业”（12.45%）次之；分学历层次来看，本科毕业生

的主要为“签劳动合同形式就业”（77.17%）、“灵活就业”（12.35%）和“签就业

协议形式就业”（3.23%）；专科毕业生的主要为“签劳动合同形式就业”（43.98%）。 

 

 

 

 

97.71% 97.10% 97.41%

专科毕业生 本科毕业生 总体
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l 1- 5  2021届()*+)yqPi 

就业类别 就业类别 
本科毕业生 专科毕业生 总体 

人数 占比 人数 占比 人数 占比 

协议和合同就业 

签劳动合同形式就业 2768 77.17% 1651 43.98% 4419 60.20% 

应征义务兵 35 0.98% 126 3.36% 161 2.19% 

签就业协议形式就业 116 3.23% 29 0.77% 145 1.98% 

地方基层项目 13 0.36% 4 0.11% 17 0.23% 

国家基层项目 3 0.08% - - 3 0.04% 

升学 
升学 73 2.04% 1318 35.11% 1391 18.95% 

出国、出境 9 0.25% 3 0.08% 12 0.16% 

自主创业 自主创业 18 0.50% 49 1.31% 67 0.91% 

灵活就业 
灵活就业 443 12.35% 471 12.55% 914 12.45% 

自由职业 5 0.14% 17 0.45% 22 0.30% 

暂不就业 其他暂不就业 - - 1 0.03% 1 0.01% 

待就业 待就业 104 2.90% 85 2.26% 189 2.57% 
注：1.毕业去向落实率=(协议和合同就业人数+升学人数+灵活就业人数+自主创业人数)÷毕业生总人数×

100.00%。  

2.协议和合同就业包括签就业协议形式就业、签劳动合同形式就业、科研助理/管理助理、应征义务兵、国家

基层项目、地方基层项目；灵活就业包括其他录用形式就业、自由职业；升学包括国内升学和出国（境）留学；

暂不就业包含不就业拟升学、其他暂不就业。 

IFc&j()tuvwx8

本科毕业生：学校 2021届本科毕业生分布在 7个院系，其中毕业去向落实率相

对较高的院系为会计学院（97.34%）、土木工程学院（97.21%）、商学院（97.21%）

等。 
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b 1- 4 2021届c&jXm()*()tuvwxPi 

专科毕业生：学校 2021届专科毕业生分布在 10个院系，其中毕业去向落实率相

对较高的院系为智能工程学院（98.45%）、外国语学院（98.29%）、土木工程学院

（98.11%）等。 

 
b 1- 5  2021届c&jkm()*()tuvwxPi 
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oFck)()tuvwx8

本科毕业生：学校 2021届本科毕业生分布在 14个专业，其中毕业去向落实率相

对较高的专业为物流工程（100.00%）、工程造价（98.47%）、市场营销（97.94%）

等。 

l 1- 6  2021'Xm()*ck)()tuvwxPi 

专业 毕业生人数 已就业人数 毕业去向落实率 
物流工程 39 39 100.00% 
工程造价 131 129 98.47% 
市场营销 339 332 97.94% 
金融学 285 279 97.89% 
财务管理 403 394 97.77% 
环境设计 243 236 97.12% 

国际经济与贸易 207 201 97.10% 
网络工程 138 134 97.10% 
会计学 574 557 97.04% 
土木工程 228 220 96.49% 
物流管理 170 164 96.47% 
电子商务 279 269 96.42% 
软件工程 425 409 96.24% 
投资学 126 120 95.24% 
总计 3587 3483 97.10% 

专科毕业生：学校 2021届专科毕业生涉及 43个专业，其中毕业去向落实率相对

较高的专业为软件技术（100.00%）、工业机器人技术（100.00%）、汽车检测与维修

技术（100.00%）等。 
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l 1- 7  2021届km()*ck)()tuvwxPi 

专业 毕业生人数 已就业人数 毕业去向落实率 
软件技术 135 135 100.00% 

工业机器人技术 43 43 100.00% 
汽车检测与维修技术 32 32 100.00% 
土木工程检测技术 29 29 100.00% 

电子商务(跨境电子商务方向) 26 26 100.00% 
道路桥梁工程技术 20 20 100.00% 
飞机机电设备维修 11 11 100.00% 

健康管理 9 9 100.00% 
营养配餐 4 4 100.00% 
工程造价 2 2 100.00% 

计算机应用技术(UI交互设计方向) 2 2 100.00% 
会计(会计信息化方向) 1 1 100.00% 
汽车技术服务与营销 1 1 100.00% 
商务英语(国际商务方向) 1 1 100.00% 

建筑工程技术(注册建造师方向) 73 72 98.63% 
人力资源管理 66 65 98.48% 
机电一体化技术 62 61 98.39% 
商务英语 116 114 98.28% 

会计(注册会计师方向) 334 328 98.20% 
电子商务 275 270 98.18% 

国际经济与贸易 51 50 98.04% 
动漫制作技术 50 49 98.00% 
建筑室内设计 196 192 97.96% 

计算机网络技术(网络工程师方向) 136 133 97.79% 
新闻采编与制作 44 43 97.73% 

会计 421 411 97.62% 
金融管理 208 203 97.60% 
物流管理 82 80 97.56% 
财务管理 161 157 97.52% 
艺术设计 72 70 97.22% 

工程造价(注册造价师方向) 140 136 97.14% 
计算机应用技术 243 236 97.12% 
环境艺术设计 103 100 97.09% 
市场营销 168 163 97.02% 
工商企业管理 124 120 96.77% 
电气自动化技术 31 30 96.77% 
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专业 毕业生人数 已就业人数 毕业去向落实率 
旅游管理 30 29 96.67% 

广告设计与制作 52 50 96.15% 
云计算技术与应用 49 47 95.92% 

投资与理财 45 43 95.56% 
互联网金融 42 40 95.24% 

数字媒体艺术设计 51 48 94.12% 
汽车营销与服务 13 12 92.31% 

总计 3754 3668 97.71% 

	 8
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UoZ88+)zu8

服务地方经济，助推社会发展，是高校的职责之一，也是高校联结外部的纽带，

体现着高校的社会价值。社会贡献度的调研评价，能够让高校更加充分地了解自身在

区域经济社会发展的优势作用，并据此优化完善学校在人才培养、学科专业调整、科

学研究、成果转化、服务社会等方面的工作，加深校地融合，为社会发展创造更大的

价值。 

EF+)s{ 

大学生是知识和技术的重要承载者，是生产力的重要创造者。大学生对于就业地

区选择，是影响整个社会人力资源配置是否合理的重要因素，因而研究高校毕业生就

业地区情况，做好毕业生就业选择的正确引导工作至关重要。 

就业省份：学校 2021届毕业生主要选择在省内就业（98.49%），服务地方经济

发展；其中，本科毕业生、专科毕业生省内就业占比分别为 97.59%、99.79%。此外，

省外就业毕业生主要流向了湖北省、山东省和山西省，占比分别为 0.23%、0.19%和

0.17%。 

 
b 1- 6  2021届()*|}F|~+)�� 

l 1- 8  2021届()*+)|�Pi 

就业省份 本科毕业生 专科毕业生 总体 
湖北省 0.35% 0.04% 0.23% 
山东省 0.29% 0.04% 0.19% 
山西省 0.29% - 0.17% 

99.79% 97.59% 98.49%

0.21% 2.41% 1.51%

专科毕业生 本科毕业生 总体

省内 省外
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就业省份 本科毕业生 专科毕业生 总体 
广东省 0.24% 0.04% 0.16% 
甘肃省 0.12% - 0.07% 
天津市 0.12% - 0.07% 

新疆维吾尔自治区 0.12% - 0.07% 
河北省 0.12% - 0.07% 
浙江省 0.09% 0.04% 0.07% 
四川省 0.12% - 0.07% 
湖南省 0.09% - 0.05% 
江苏省 0.06% 0.04% 0.05% 
江西省 0.09% - 0.05% 
安徽省 0.06% - 0.03% 

广西壮族自治区 0.06% - 0.03% 
青海省 0.06% - 0.03% 

内蒙古自治区 0.03% - 0.02% 
辽宁省 0.03% - 0.02% 
重庆市 0.03% - 0.02% 
陕西省 0.03% - 0.02% 
北京市 0.03% - 0.02% 

中西部就业情况1：学校 2021 届本科毕业生选择在中部地区就业共 3349 人，占

该学历就业总人数的比例为 98.47%；选择在西部地区就业共 19人，占该学历就业总

人数的比例为 0.56%。专科毕业生选择在中部地区就业共 2343 人，占该学历就业总

人数的比例为 99.83%。 

l 1- 9  2021'()*��Os{+)Y<Pi 

地区类型 就业地区 
本科毕业生 专科毕业生 总体 

人数 占比 人数 占比 人数 占比 

中西部地区 
中部地区 3349 98.47% 2343 99.83% 5692 99.03% 
西部地区 19 0.56% - - 19 0.33% 

其他地区 - 33 0.97% 4 0.17% 37 0.64% 
合计 - 3401 100.00% 2347 100.00% 5748 100.00% 

                                                
1 中部地区有 8个省（自治区、直辖市），分别是山西省、吉林省、黑龙江省、安徽省、江西省、河南省、湖北

省、湖南省。西部地区有 12个省（自治区、直辖市），分别是四川省、重庆市、贵州省、云南省、西藏自治

区、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区、广西壮族自治区、内蒙古自治区。 
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省内就业城市：在省内就业的毕业生主要流向了周口市（16.59%）和信阳市

（10.88%）；其中，本科毕业生流向周口市（13.47%）的占比相对较高；专科毕业生

则主要流向了周口市（21.01%）。 

l 1- 10  2021届()*|}+)��Pi 

省内就业城市 本科毕业生 专科毕业生 总体 
周口市 13.47% 21.01% 16.59% 
信阳市 9.85% 12.34% 10.88% 
郑州市 10.39% 7.60% 9.24% 
商丘市 9.76% 8.50% 9.24% 
南阳市 9.61% 5.76% 8.02% 
驻马店市 7.26% 6.28% 6.85% 
许昌市 4.82% 9.52% 6.77% 
洛阳市 5.48% 3.33% 4.59% 
新乡市 4.37% 3.80% 4.13% 
开封市 3.31% 4.70% 3.89% 
平顶山市 3.92% 3.59% 3.78% 
濮阳市 3.80% 3.71% 3.76% 
安阳市 3.77% 2.43% 3.21% 
焦作市 3.01% 3.46% 3.20% 
漯河市 3.16% 2.60% 2.93% 
三门峡市 1.72% 0.81% 1.34% 
鹤壁市 1.54% 0.47% 1.10% 
济源市 0.75% 0.09% 0.48% 

生源地与就业地域交叉分析：省内生源中，99.28%选择留在本省就业；6.12%的

省外生源选择在省内就业，89.80%的省外生源回生源地就业。 

 

b 1- 7  2021'|}*H()*+)s{Pi88

省内就业, 99.28%

省外就业, 0.72%

省内生源
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b 1- 8  2021'|~*H()*+)s{Pi88

IF+)�) 

学校 2021届毕业生行业布局与学校专业设置及培养定位相契合；主要流向了“信

息传输、软件和信息技术服务业”（19.85%）、“批发和零售业”（16.70%）及“建

筑业”（12.44%）。从不同学历层次来看，本科毕业生主要行业流向为“信息传输、

软件和信息技术服务业”（20.88%），“批发和零售业”（15.85%）次之；专科毕业

生主要行业流向为“信息传输、软件和信息技术服务业”（18.36%），“批发和零售

业”（17.94%）次之。 

 
b 1- 9  2021届()*+)-��n����)Pi 
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l 1- 11  2021届Xm()*+)-������n�)Pi 

就业行业 占比 
信息传输、软件和信息技术服务业 20.88% 

批发和零售业 15.85% 
建筑业 13.88% 

租赁和商务服务业 9.32% 
教育 8.53% 
金融业 5.91% 

交通运输、仓储和邮政业 3.47% 
制造业 3.26% 
房地产业 3.23% 

文化、体育和娱乐业 2.85% 

l 1- 12  2021届km()*+)-������n�)Pi 

就业行业 占比 
信息传输、软件和信息技术服务业 18.36% 

批发和零售业 17.94% 
建筑业 10.35% 

租赁和商务服务业 7.97% 
制造业 6.18% 
军队 5.41% 
教育 5.16% 

文化、体育和娱乐业 5.03% 
住宿和餐饮业 5.03% 

居民服务、修理和其他服务业 4.47% 

oF+)�) 

2021届毕业生所从事的职业主要为“金融/经济类”，占比为 20.26%；其次为“人

力/行政/营销类”（14.04%）及“不便归类的其他人员”（13.51%）。 
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b 1- 10  2021届()*+)-��n����)Pi 

l 1- 13  2021届Xm()*+)-������n�)Pi 

就业职业 占比 
金融/经济类 25.65% 

人力/行政/营销类 13.43% 
不便归类的其他人员 11.64% 
教育/培训/科研类 10.27% 
计算机/互联网类 9.20% 
建筑建材类 8.33% 
商业服务类 6.75% 
贸易/物流类 3.81% 
艺术/体育类 2.95% 

社会居民生活服务类 1.51% 

l 1- 14  2021届km()*+)-������n�)Pi 

就业职业 占比 
不便归类的其他人员 17.42% 
人力/行政/营销类 15.32% 
计算机/互联网类 12.31% 
建筑建材类 11.56% 
金融/经济类 9.01% 

1.94%

2.87%

3.21%

7.05%

8.99%

9.38%

10.20%

13.51%

14.04%

20.26%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

社会居民生活服务类

艺术/体育类

贸易/物流类

商业服务类

教育/培训/科研类

建筑建材类

计算机/互联网类

不便归类的其他人员

人力/行政/营销类

金融/经济类
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就业职业 占比 
商业服务类 7.66% 

教育/培训/科研类 6.31% 
社会居民生活服务类 2.85% 
文化传媒类 2.85% 
艺术/体育类 2.70% 

rF+)fg 

学校 2021届本科毕业生单位流向以“其他企业”为主，占比为 82.18%；“三资

企业”次之，占比为 6.91%。专科毕业生单位流向以“其他企业”为主，占比为 71.45%；

“三资企业”次之，占比为 12.82%。 

l 1- 15  2021届()*+)fgp,Pi 

就业单位性质 本科毕业生 专科毕业生 总体 
其他企业 82.18% 71.45% 77.80% 
三资企业 6.91% 12.82% 9.32% 
国有企业 4.12% 1.07% 2.87% 
部队 1.06% 5.37% 2.82% 

艰苦行业企业 1.65% 2.94% 2.17% 
其他事业单位 0.79% 1.87% 1.24% 
自主创业 0.53% 2.09% 1.17% 
中初教育单位 1.09% 0.55% 0.87% 
地方基层项目 0.65% 0.21% 0.47% 
自由职业 0.15% 0.72% 0.38% 

机关 0.38% 0.34% 0.37% 
高等教育单位 0.26% 0.09% 0.19% 
艰苦事业单位 0.03% 0.21% 0.10% 
医疗卫生单位 0.09% 0.13% 0.10% 
国家基层项目 0.09% - 0.05% 
城镇社区 0.03% 0.09% 0.05% 
科研设计单位 - 0.04% 0.02% 

�����)�����)]o��)�~n���)� 
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UIV88+)^�8

UEOP88Xm()*8

UEZ88+),-8

EF+)���P 8

总体毕业生：48.58%的本科毕业生认为所学专业的就业机会较多，其中认为“非

常多”的占比为 11.47%，认为“比较多”的占比为 37.11%。 

 

b 2- 1  2021'Xm()*¡+)��n¢£ 

��+)��¤¥¦§��¨©ª¤«¬¦§F¤�¥¦§���]­¤¥®§��¨©ª

¤�¥®§F¤«¬®§���]�8

不同专业的就业机会之间存在差异：2021届本科毕业生认为就业机会“较多”的

专业为软件工程（71.79%）、土木工程（65.42%）、电子商务（59.26%）。 

 

 

 

非常多, 
11.47%

比较多, 
37.11%

一般,45.00%

比较少, 
5.23%

非常少, 
1.19%
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l 2- 1  2021'ck)Xm()*¡+)��n¢£ 

专业 较多 一般 较少 
软件工程 71.79% 24.36% 3.85% 
土木工程 65.42% 31.78% 2.80% 
电子商务 59.26% 35.56% 5.19% 
市场营销 57.89% 38.60% 3.51% 
网络工程 54.05% 45.95% - 
物流管理 52.78% 41.67% 5.56% 
工程造价 49.32% 47.95% 2.74% 
财务管理 49.09% 47.00% 3.92% 
环境设计 44.92% 47.46% 7.63% 
会计学 44.23% 50.54% 5.23% 
投资学 44.05% 46.43% 9.52% 
金融学 42.65% 45.10% 12.25% 

国际经济与贸易 28.32% 54.91% 16.76% 
物流工程 62.50% 37.50% - 

��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8

不同性别就业机会对比分析：男生认为所学专业的就业机会较多的占比为

94.19%，女生认为所学专业的就业机会较多的占比为 93.26%。 

 

b 2- 2  2021'¸¿pqXm()*+)��¥¦¡�P³ 

IFk)ÀÁ 8

毕业生就业岗位与所学专业具有一定的相关性。就业岗位与所学专业相关度高，

一方面可以保证高校人才培养符合社会经济发展要求，不会造成专业人才培养的浪费；

另一方面也有利于毕业生个人职业的发展。调查了解毕业生目前工作岗位与所学专业

的相关情况，其评价维度包括“很不相关、不相关、基本相关、相关、很相关、无法

93.26% 94.19%

本科毕业生女生 男生
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评价”；专业相关度为选择“很相关”、“相关”和“基本相关”的人数占“此题总

人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5分（“很不相关”

=1分，“很相关”=5分），计算其均值。具体内容如下所示。 

总体专业相关度：74.47%的本科毕业生认为目前的工作岗位与所学专业的相关度

处于基本相关及以上水平；另外，目前工作与所学专业的相关度均值为 3.26分（5分

制）。 

 
b 2- 3  2021'Xm()*k)ÀÁ Pi 

各学院的专业相关度：2021 届本科毕业生专业相关度相对较高的学院是土木工

程学院（87.23%）、会计学院（79.23%）、信息工程学院（79.10%）等。 

l 2- 2  2021'c%&Xm()*k)ÀÁY<Pi 

学院 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 
土木工程学院 24.82% 38.30% 24.11% 12.77% - 87.23% 3.75 
会计学院 11.98% 32.11% 35.14% 18.69% 2.08% 79.23% 3.33 
信息工程学院 25.37% 19.40% 34.33% 17.91% 2.99% 79.10% 3.46 
艺术设计学院 10.20% 29.59% 36.73% 19.39% 4.08% 76.53% 3.22 
金融学院 11.76% 20.86% 41.71% 22.99% 2.67% 74.33% 3.16 
商学院 9.94% 20.18% 33.33% 34.80% 1.75% 63.45% 3.02 
管理学院 11.11% 23.81% 15.87% 46.03% 3.17% 50.79% 2.94 

各专业的专业相关度：2021 届本科毕业生专业相关度相对较高的专业是土木工

程（93.90%）、软件工程（88.64%）、会计学（80.48%）等。 

 

很相关, 
13.12%

相关, 27.56%

基本相关, 
33.79%

不相关, 
23.43%

很不相关, 
2.10%
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l 2- 3  2021'ck)Xm()*k)ÀÁY<Pi 

专业 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 
土木工程 25.61% 43.90% 24.39% 6.10% - 93.90% 3.89 
软件工程 38.64% 25.00% 25.00% 9.09% 2.27% 88.64% 3.89 
会计学 12.61% 27.03% 40.84% 16.52% 3.00% 80.48% 3.30 
工程造价 23.73% 30.51% 23.73% 22.03% - 77.97% 3.56 
财务管理 11.26% 37.88% 28.67% 21.16% 1.02% 77.82% 3.37 
环境设计 10.20% 29.59% 36.73% 19.39% 4.08% 76.53% 3.22 
电子商务 13.33% 24.76% 37.14% 24.76% - 75.24% 3.27 
投资学 15.38% 19.23% 40.38% 23.08% 1.92% 75.00% 3.23 
金融学 10.37% 21.48% 42.22% 22.96% 2.96% 74.07% 3.13 
市场营销 10.14% 24.64% 31.88% 29.71% 3.62% 66.67% 3.08 
网络工程 - 8.70% 52.17% 34.78% 4.35% 60.87% 2.65 
物流管理 10.53% 24.56% 17.54% 43.86% 3.51% 52.63% 2.95 

国际经济与贸易 6.06% 9.09% 31.31% 52.53% 1.01% 46.46% 2.67 
物流工程 16.67% 16.67% - 66.67% - 33.33% 2.83 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8

不同性别专业相关度对比分析：男生的专业相关度为 78.36%，女生的专业相关

度为 72.50%。 

 
b 2- 4  2021'¸¿pqXm()*k)ÀÁ ¡�P³ 

oF°ÂÃÄ 8

毕业生对目前工作的满意度主要由三个方面组成：一是毕业生对于现实就业状况

的评价，包括对目前的薪酬水平、工作内容的满意度；二是对于未来发展的预期评价，

即对职业发展前景的满意度；三是对于就业状况的整体评价，即对目前工作的总体满

72.50% 78.36%

本科毕业生

女生 男生
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意度。满意度评价维度包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满意、无法评

价”，满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无

法评价人数”的比例；另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5 分（“很满意”=5 分，

“很不满意”=1分），求出每个指标的平均值。 

总体工作满意度：本科毕业生对目前工作的总体满意度为 93.43%；其中对工作

内容的满意度相对较高，而对工作薪酬的满意度相对较低。从均值来看，毕业生对工

作各方面的满意度均值集中在 3.15-3.37分的区间内。 

 

b 2- 5  2021'Xm()*¡7�°ÂnÃÄ Y< 

各学院工作满意度：2021 届本科毕业生对目前就业的满意度相对较高的学院是

信息工程学院（95.31%）、金融学院（94.51%）、会计学院（93.85%）等。 

l 2- 4  2021'c%&Xm()*°ÂÃÄ ¢£ 

学院 满意度 均值 
信息工程学院 95.31% 3.67 
金融学院 94.51% 3.50 
会计学院 93.85% 3.42 
管理学院 93.55% 3.47 
土木工程学院 93.38% 3.59 
商学院 92.24% 3.49 

艺术设计学院 91.58% 3.43 

具体来看，工作内容满意度均值相对最高的学院是信息工程学院（3.55分），职

业发展前景满意度均值相对最高的学院是信息工程学院（3.60分），薪酬满意度均值

相对最高的学院是金融学院（3.26分）。具体分布详见下表。 

工作总体 工作内容 职业前景 工作薪酬

满意度 93.43% 91.83% 87.18% 80.69%

满意度均值 3.47 3.37 3.32 3.15

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

0.00%
20.00%
40.00%
60.00%
80.00%

100.00%
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l 2- 5  2021'c%&Xm()*¡°ÂcLÅnÃÄ ÆÇ¢£e5PÈh 

学院 工作内容 职业发展前景 薪酬 
信息工程学院 3.55 3.60 3.22 
土木工程学院 3.41 3.45 3.07 
商学院 3.39 3.35 3.22 
管理学院 3.39 3.34 3.18 
艺术设计学院 3.37 3.30 3.05 
金融学院 3.37 3.33 3.26 
会计学院 3.32 3.24 3.09 

各专业工作满意度：2021 届本科毕业生对目前就业的满意度相对较高的专业是

网络工程（100.00%）、投资学（98.00%）、工程造价（96.49%）等。 

l 2- 6  2021'ck)Xm()*°ÂÃÄ ¢£ 

专业 满意度 均值 
网络工程 100.00% 3.67 
投资学 98.00% 3.74 
工程造价 96.49% 3.70 
电子商务 95.15% 3.45 
物流管理 94.64% 3.46 
会计学 93.92% 3.37 
财务管理 93.77% 3.47 
金融学 93.18% 3.41 
软件工程 93.02% 3.67 

国际经济与贸易 92.63% 3.40 
环境设计 91.58% 3.43 
土木工程 91.14% 3.51 
市场营销 89.78% 3.59 
物流工程 83.33% 3.50 

��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½É�8

各专业本科毕业生对目前工作各方面的满意度评价如下表所示。工作内容满意度

均值相对最高的专业是投资学专业（3.52分），职业发展前景满意度均值相对最高的

专业是投资学专业（3.52分），薪酬满意度均值相对最高的专业是投资学专业（3.32

分）。 
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l 2- 7  2021'ck)Xm()*¡°ÂcLÅnÃÄ ¢£e5PÈh 

专业 工作内容 职业发展前景 薪酬 
投资学 3.52 3.52 3.32 
市场营销 3.47 3.35 3.23 
工程造价 3.41 3.40 3.12 
土木工程 3.40 3.48 3.04 
物流管理 3.39 3.34 3.16 
环境设计 3.37 3.30 3.05 
财务管理 3.35 3.30 3.13 
电子商务 3.34 3.39 3.14 

国际经济与贸易 3.34 3.29 3.29 
网络工程 3.32 3.38 3.05 
金融学 3.31 3.26 3.24 
会计学 3.29 3.19 3.06 
软件工程 3.67 3.71 3.30 
物流工程 3.33 3.33 3.33 

��ÊË°TF¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³

½É�8

rF�)ÌÍÎ4 8

调查了解毕业生目前工作与自身职业期待的吻合情况，其评价维度包括“很不符

合、不符合、基本符合、符合、很符合”；职业期待吻合度为选择“很符合”、“符

合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕业生

的反馈分别赋予 1-5分（“很不符合”=1分，“很符合”=5分），计算其均值。具

体内容如下所示。 

总体职业期待吻合度：87.61%的本科毕业生认为目前的工作与自身期待的吻合情

况处于基本符合及以上水平；另外，目前工作与自身期待的吻合度均值为 3.26分。 
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b 2- 6  2021'Xm()*�)ÌÍÎ4Y< 

各学院职业期待吻合度：2021 届本科毕业生职业期待吻合度相对较高的学院是

土木工程学院（93.57%）、金融学院（88.36%）、商学院（88.06%）等。 

l 2- 8  2021'c%&Xm()*�)ÌÍÎ4Y<Pi 

学院 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 职业期待吻合度 均值 
土木工程学院 13.57% 30.71% 49.29% 5.71% 0.71% 93.57% 3.51 
金融学院 9.52% 18.52% 60.32% 9.52% 2.12% 88.36% 3.24 
商学院 8.36% 17.61% 62.09% 11.04% 0.90% 88.06% 3.21 

艺术设计学院 5.32% 30.85% 51.06% 10.64% 2.13% 87.23% 3.27 
信息工程学院 15.15% 24.24% 46.97% 12.12% 1.52% 86.36% 3.39 
会计学院 6.90% 23.92% 55.38% 12.20% 1.61% 86.20% 3.22 
管理学院 9.52% 12.70% 63.49% 12.70% 1.59% 85.71% 3.16 

各专业的职业期待吻合度：2021 届本科毕业生职业期待吻合度相对较高的专业

是土木工程专业（96.34%）、投资学专业（90.74%）、软件工程专业（90.70%）等。 

l 2- 9  2021'ck)Xm()*�)ÌÍÎ4Y<Pi 

专业 吻合度 均值 
土木工程 96.34% 3.62 
投资学 90.74% 3.41 
软件工程 90.70% 3.60 
电子商务 90.38% 3.27 
工程造价 89.66% 3.34 
市场营销 88.24% 3.26 

很符合, 8.54%

符合,22.45%

基本符合, 56.62%

不符合, 
10.93%

很不符合, 1.46%
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专业 吻合度 均值 
金融学 87.41% 3.17 
环境设计 87.23% 3.27 
财务管理 86.69% 3.28 
物流管理 85.96% 3.12 
会计学 85.76% 3.17 

国际经济与贸易 85.26% 3.09 
网络工程 78.26% 3.00 

��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8

ÏF°ÂÐÑp8

工作稳定性是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况。离职率=（更换工作

单位在 1 次及以上的人数/更换和未更换工作单位的总人数）*100.00%，稳定率

=100.00%-离职率。其中，离职率越高，则其工作稳定性相对较差；反之，离职率越

低，则其工作稳定性相对较高。 

总体工作稳定性：本校 2021届本科毕业生的工作稳定率为 72.44%。 

 

b 2- 7  2021'Xm()*Ò�Y<Pi 

各学院工作稳定性：2021 届本科毕业生工作稳定率相对较高的学院是土木工程

学院（90.84%）、金融学院（83.33%）、管理学院（82.14%）等。 

0次, 
72.44%

1次, 
18.11%

2次, 7.05% 3次及以上, 2.40%
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b 2- 8  c%&Xm()*°ÂÐÑp 

各专业工作稳定性：2021 届本科毕业生工作稳定率相对较高的专业是土木工程

（95.06%）、投资学（85.71%）、物流管理（84.31%）等。 

l 2- 10  2021'ck)Xm()*°ÂÐÑpPi 

专业 稳定率 离职率 
土木工程 95.06% 4.94% 
投资学 85.71% 14.29% 
物流管理 84.31% 15.69% 
工程造价 84.00% 16.00% 
金融学 82.40% 17.60% 
电子商务 80.22% 19.78% 
市场营销 75.00% 25.00% 

国际经济与贸易 70.45% 29.55% 
网络工程 70.00% 30.00% 
环境设计 67.03% 32.97% 
财务管理 63.53% 36.47% 
会计学 61.51% 38.49% 
软件工程 82.93% 17.07% 
物流工程 60.00% 40.00% 

62.43%

67.03%

75.25%

78.69%

82.14%

83.33%

90.84%

37.57%

32.97%

24.75%

21.31%

17.86%

16.67%

9.16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会计学院

艺术设计学院

商学院

信息工程学院

管理学院

金融学院

土木工程学院

稳定率 离职率
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离职原因：主要是“发展前景有限”和“工资福利较差”。 

 

b 2- 9  2021'Xm()*Ò�ÓÔP³ 
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19.27%

1.12%

1.68%

10.06%

16.48%

19.27%

32.12%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

其他

被单位裁员或解聘

工作单位倒闭

工作内容不喜欢

单位氛围不好

工资福利较差

发展前景有限
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2021届本科毕业生的国内升学率为 3.81%。 

 

b 2- 10  2021'Xm()*�}Û%x¡�P³  

优质升学率：本校 2021 届本科毕业生升学院校属于重点高校的占比为 13.92%。 

 

b 2- 11  2021'Xm()*Þ,Û%Y<P³  
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升学专业相关性：升学专业相关度为 62.34%，可见大部分学生还是在本专业或

相关专业继续深造。 

3.81%

本科毕业生

普通高校, 
86.08%

重点高校,13.92%



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

31 
 

 

b 2- 12  2021'Xm()*Û%k).Ók)ÀÁpPi  

跨专业升学原因：2021 届本科毕业生跨专业升学原因主要为“出于个人兴趣”

（58.62%），其次是“考取难度低”（20.69%）。 

 
b 2- 13  2021'Xm()*åk)Û%ÓÔPi 

 

IFæ�eçh8

2021届本科毕业生的出国（境）率为 0.48%。 

 

b 2- 14  2021'Xm()*æ�eçhx¡�P³  

很相关, 
18.18%

相关, 25.97%基本相关, 18.18%

不相关, 
29.87%

很不相关,7.79%

3.45%

6.90%

10.34%

20.69%

58.62%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

志愿外被调剂

其他

就业前景好

考取难度低

出于个人兴趣

0.48%

本科毕业生
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留学专业相关情况：留学专业相关度为 100.00%，可见大部分学生还是在本专业

或相关专业继续深造。 

 

b 2- 15  2021'Xm()*è%k)ÀÁ Pi  

2021届专科毕业生的出国（境）率 0.20%。 

留学专业相关情况：留学专业相关度为 100.00%，可见大部分学生还是在本专业

或相关专业继续深造。 

 

b 2- 16  2021'km()*è%k)ÀÁ Pi  

  

很相关, 
50.00%

相关, 
40.00%

基本相关, 
10.00%

很相关, 
100.00%
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2021届本科毕业生的创业率为 0.92%。 

 
b 2- 17  2021'Xm()*é)x¡�P³  

创业行业分布：2021届本科毕业生创业行业主要集中在“金融业”（27.78%），

“建筑业”（16.67%）次之。 

 
b 2- 18  2021'Xm()*é)�)Pi    

专业知识对创业的帮助度：2021 届本科毕业生所学专业知识对创业的帮助度为

75.00%。其中，“很符合”占 18.75%，“符合”占 12.50%，“基本符合”占 43.75%。 

0.92%

本科毕业生

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

16.67%

27.78%
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交通运输、仓储和邮政业
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教育

批发和零售业

住宿和餐饮业

居民服务、修理和其他服务业

农、林、牧、渔业

信息传输、软件和信息技术服务业

建筑业

金融业
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b 2- 19  2021'Xm()*�%k)êë¡é)nìí  

 8

很符合, 
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符合, 12.50%
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25.00%
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总体毕业生：41.44%的专科毕业生认为所学专业的就业机会较多，其中认为“非

常多”的占比为 10.92%，认为“比较多”的占比为 30.52%。 

 

b 2- 20  2021'km()*¡+)��n¢£ 
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不同专业的就业机会之间存在差异：2021届专科毕业生认为就业机会“较多”的

专业为工程造价（100.00%）、土木工程检测技术（73.68%）、物流管理（72.22%）。 

l 2- 11  2021'ck)km()*¡+)��n¢£ 

专业 较多 一般 较少 
工程造价 100.00% - - 

土木工程检测技术 73.68% 26.32% - 
物流管理 72.22% 22.22% 5.56% 
软件技术 71.43% 23.81% 4.76% 
市场营销 68.32% 27.72% 3.96% 
艺术设计 62.50% 33.33% 4.17% 

非常多, 10.92%

比较多, 30.52%一般,51.24%

比较少, 5.07%

非常少, 2.25%
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专业 较多 一般 较少 
数字媒体艺术设计 61.36% 36.36% 2.27% 
云计算技术与应用 54.55% 45.45% - 
计算机应用技术 52.11% 46.48% 1.41% 

建筑工程技术(注册建造师方向) 51.16% 39.53% 9.30% 
会计 45.31% 48.83% 5.86% 
财务管理 44.83% 41.38% 13.79% 
工商企业管理 44.00% 52.00% 4.00% 
投资与理财 42.42% 48.48% 9.09% 

广告设计与制作 42.22% 53.33% 4.44% 
会计(注册会计师方向) 41.86% 54.65% 3.49% 
建筑室内设计 40.60% 49.62% 9.77% 

计算机网络技术(网络工程师方向) 33.33% 52.08% 14.58% 
金融管理 31.91% 56.74% 11.35% 

电子商务(跨境电子商务方向) 31.82% 68.18% - 
电子商务 31.44% 65.07% 3.49% 
旅游管理 30.77% 61.54% 7.69% 

环境艺术设计 30.00% 66.67% 3.33% 
互联网金融 27.59% 55.17% 17.24% 
人力资源管理 26.09% 47.83% 26.09% 

工程造价(注册造价师方向) 25.64% 74.36% - 
国际经济与贸易 25.00% 56.25% 18.75% 
新闻采编与制作 24.39% 63.41% 12.20% 
商务英语 17.46% 63.49% 19.05% 
健康管理 11.11% 77.78% 11.11% 
营养配餐 - 75.00% 25.00% 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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不同性别就业机会对比分析：男生认为所学专业的就业机会较多的占比为

93.28%，女生认为所学专业的就业机会较多的占比为 92.20%。 
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b 2- 21  2021'¸¿pqkm()*+)��¥¦¡�P³ 
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毕业生就业岗位与所学专业具有一定的相关性。就业岗位与所学专业相关度高，

一方面可以保证高校人才培养符合社会经济发展要求，不会造成专业人才培养的浪费；

另一方面也有利于毕业生个人职业的发展。调查了解毕业生目前工作岗位与所学专业

的相关情况，其评价维度包括“很不相关、不相关、基本相关、相关、很相关、无法

评价”；专业相关度为选择“很相关”、“相关”和“基本相关”的人数占“此题总

人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5分（“很不相关”

=1分，“很相关”=5分），计算其均值。具体内容如下所示。 

总体专业相关度：58.39%的专科毕业生认为目前的工作岗位与所学专业的相关度

处于基本相关及以上水平；另外，目前工作与所学专业的相关度均值为 2.82分（5分

制）。 

 
b 2- 22  2021'km()*k)ÀÁ Pi 

92.20% 93.28%

专科毕业生女生 男生

很相关, 7.43%

相关, 15.36%

基本相关, 35.60%

不相关, 
35.47%

很不相关, 6.15%
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各学院的专业相关度：2021 届专科毕业生专业相关度相对较高的学院是土木工

程学院（78.33%）、信息工程学院（71.23%）、商学院（66.03%）等。 

l 2- 12  2021'c%&km()*k)ÀÁY<Pi 

学院 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 
土木工程学院 10.00% 18.33% 50.00% 18.33% 3.33% 78.33% 3.13 
信息工程学院 15.07% 16.44% 39.73% 20.55% 8.22% 71.23% 3.10 
商学院 7.69% 17.31% 41.03% 29.49% 4.49% 66.03% 2.94 

艺术设计学院 8.70% 18.26% 36.52% 30.43% 6.09% 63.48% 2.93 
管理学院 3.12% 12.50% 43.75% 34.38% 6.25% 59.38% 2.72 
教育学院 7.27% 14.55% 36.36% 38.18% 3.64% 58.18% 2.84 
会计学院 6.85% 15.75% 30.14% 43.15% 4.11% 52.74% 2.78 
智能工程学院 9.52% 23.81% 19.05% 38.10% 9.52% 52.38% 2.86 
金融学院 2.06% 7.22% 26.80% 51.55% 12.37% 36.08% 2.35 
外国语学院 - 7.69% 19.23% 65.38% 7.69% 26.92% 2.27 

各专业的专业相关度：2021 届专科毕业生专业相关度相对较高的专业是工程造

价(注册造价师方向)（88.89%）、云计算技术与应用（85.71%）、艺术设计（82.35%）

等。 

l 2- 13  2021'ck)km()*k)ÀÁY<Pi 

专业 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 
工程造价 

(注册造价师方向) 
16.67% 5.56% 66.67% 5.56% 5.56% 88.89% 3.22 

云计算技术与应用 14.29% 28.57% 42.86% 14.29% - 85.71% 3.43 
艺术设计 - 29.41% 52.94% 17.65% - 82.35% 3.12 
市场营销 16.33% 22.45% 34.69% 22.45% 4.08% 73.47% 3.24 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
7.14% 21.43% 42.86% 25.00% 3.57% 71.43% 3.04 

环境艺术设计 6.25% - 62.50% 31.25% - 68.75% 2.81 
电子商务 4.82% 16.87% 46.99% 27.71% 3.61% 68.67% 2.92 

广告设计与制作 13.33% 16.67% 36.67% 33.33% - 66.67% 3.10 
数字媒体艺术设计 7.14% 7.14% 50.00% 35.71% - 64.29% 2.86 
计算机应用技术 13.33% 13.33% 36.67% 26.67% 10.00% 63.33% 2.93 
建筑室内设计 11.76% 22.06% 23.53% 32.35% 10.29% 57.35% 2.93 
会计 5.26% 17.54% 33.33% 41.23% 2.63% 56.14% 2.82 

人力资源管理 - 9.09% 45.45% 45.45% - 54.55% 2.64 
工程造价 - 50.00% - 50.00% - 50.00% 3.00 
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专业 很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关 相关度 均值 
国际经济与贸易 - 6.25% 43.75% 43.75% 6.25% 50.00% 2.50 
新闻采编与制作 - 12.50% 37.50% 43.75% 6.25% 50.00% 2.56 
金融管理 - 7.81% 31.25% 45.31% 15.62% 39.06% 2.31 
健康管理 - - 37.50% 50.00% 12.50% 37.50% 2.25 
投资与理财 5.26% 5.26% 26.32% 63.16% - 36.84% 2.53 
商务英语 - 7.69% 19.23% 65.38% 7.69% 26.92% 2.27 
互联网金融 7.14% 7.14% 7.14% 64.29% 14.29% 21.43% 2.29 
���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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不同性别专业相关度对比分析：男生的专业相关度为 58.94%，女生的专业相关

度为 57.81%。 

 

b 2- 23  2021'¸¿pqkm()*k)ÀÁ ¡�P³ 
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毕业生对目前工作的满意度主要由三个方面组成：一是毕业生对于现实就业状况

的评价，包括对目前的薪酬水平、工作内容的满意度；二是对于未来发展的预期评价，

即对职业发展前景的满意度；三是对于就业状况的整体评价，即对目前工作的总体满

意度。满意度评价维度包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满意、无法评

价”，满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占“此题总人数-无

57.81% 58.94%

专科毕业生女 男
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法评价人数”的比例；另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5 分（“很满意”=5 分，

“很不满意”=1分），求出每个指标的平均值。 

总体工作满意度：专科毕业生对目前工作的总体满意度为 95.45%；其中对工作

内容的满意度相对较高，而对工作薪酬的满意度相对较低。从均值来看，毕业生对工

作各方面的满意度均值集中在 3.37-3.55分的区间内。 

 

b 2- 24  2021'km()*¡7�°ÂnÃÄ Y< 

各学院工作满意度：2021 届专科毕业生对目前就业的满意度相对较高的学院是

信息工程学院（100.00%）、外国语学院（100.00%）、教育学院（100.00%）等。 

l 2- 14  2021'c%&km()*°ÂÃÄ ¢£ 

学院 满意度 均值 
外国语学院 100.00% 3.89 
智能工程学院 100.00% 3.85 
信息工程学院 100.00% 3.83 
教育学院 100.00% 3.66 
土木工程学院 96.36% 3.58 
会计学院 95.71% 3.62 
商学院 95.60% 3.71 

艺术设计学院 92.92% 3.65 
金融学院 90.00% 3.52 
管理学院 93.10% 3.90 

��?@%&±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾� 

工作总体 工作内容 职业前景 工作薪酬

满意度 95.45% 93.26% 89.01% 84.18%

满意度均值 3.68 3.55 3.52 3.37

0.00
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3.00
4.00
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40.00%
60.00%
80.00%

100.00%
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具体来看，工作内容满意度均值相对最高的学院是信息工程学院（3.80分），职

业发展前景满意度均值相对最高的学院是外国语学院（3.73分），薪酬满意度均值相

对最高的学院是外国语学院（3.60分）。具体分布详见下表。 

l 2- 15  2021'c%&km()*¡°ÂcLÅnÃÄ ÆÇ¢£e5PÈh 

学院 工作内容 职业发展前景 薪酬 
信息工程学院 3.80 3.71 3.51 
外国语学院 3.78 3.73 3.60 
智能工程学院 3.75 3.47 3.25 
商学院 3.60 3.62 3.41 
教育学院 3.52 3.61 3.55 
会计学院 3.50 3.41 3.33 
艺术设计学院 3.47 3.48 3.21 
土木工程学院 3.46 3.41 3.18 
金融学院 3.37 3.31 3.31 
管理学院 3.79 3.79 3.72 

��?@%&±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾� 

各专业工作满意度：2021 届专科毕业生对目前就业的满意度相对较高的专业是

环境艺术设计（100.00%）、计算机应用技术（100.00%）、工程造价（100.00%）等。 

l 2- 16  2021'ck)km()*°ÂÃÄ ¢£ 

专业 满意度 均值 
环境艺术设计 100.00% 4.06 
计算机应用技术 100.00% 4.00 
工程造价 100.00% 4.00 

国际经济与贸易 100.00% 4.00 
商务英语 100.00% 3.89 

建筑工程技术(注册建造师方向) 100.00% 3.80 
新闻采编与制作 100.00% 3.75 
广告设计与制作 100.00% 3.71 
云计算技术与应用 100.00% 3.64 
数字媒体艺术设计 100.00% 3.54 

健康管理 100.00% 3.25 
电子商务 96.39% 3.54 
会计 95.41% 3.62 

投资与理财 95.00% 3.65 
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专业 满意度 均值 
市场营销 94.12% 3.88 
艺术设计 94.12% 3.76 

工程造价(注册造价师方向) 94.12% 3.41 
金融管理 90.77% 3.57 
人力资源管理 90.00% 3.90 
建筑室内设计 89.55% 3.55 
互联网金融 80.00% 3.13 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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各专业专科毕业生对目前工作各方面的满意度评价如下表所示。工作内容满意度

均值相对最高的专业是工程造价专业（4.00分），职业发展前景满意度均值相对最高

的专业是工程造价专业（4.00分），薪酬满意度均值相对最高的专业是计算机应用技

术专业（3.73分）。 

l 2- 17  2021'ck)km()*¡°ÂcLÅnÃÄ ¢£e5PÈh 

专业 工作内容 职业发展前景 薪酬 
工程造价 4.00 4.00 2.00 

计算机应用技术 4.00 3.87 3.73 
人力资源管理 3.80 3.90 3.70 
商务英语 3.78 3.73 3.60 

建筑工程技术(注册建造师方向) 3.76 3.60 3.48 
市场营销 3.75 3.82 3.54 

国际经济与贸易 3.71 3.65 3.71 
艺术设计 3.65 3.65 3.18 

新闻采编与制作 3.63 3.75 3.63 
投资与理财 3.60 3.60 3.40 

广告设计与制作 3.55 3.68 3.61 
环境艺术设计 3.50 3.63 3.56 
会计 3.50 3.46 3.38 

电子商务 3.48 3.48 3.24 
云计算技术与应用 3.43 3.57 3.14 
建筑室内设计 3.43 3.39 3.16 
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专业 工作内容 职业发展前景 薪酬 
金融管理 3.40 3.28 3.35 

数字媒体艺术设计 3.38 3.50 3.08 
工程造价(注册造价师方向) 3.24 3.29 2.94 

健康管理 3.13 3.13 3.13 
互联网金融 2.93 3.07 3.00 

��ÊËôõF°û�)?@F°)�./ôõF�&EañôõF!"$%.#üF$2
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调查了解毕业生目前工作与自身职业期待的吻合情况，其评价维度包括“很不符

合、不符合、基本符合、符合、很符合”；职业期待吻合度为选择“很符合”、“符

合”和“基本符合”的人数占“此题总人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕业生

的反馈分别赋予 1-5分（“很不符合”=1分，“很符合”=5分），计算其均值。具

体内容如下所示。 

总体职业期待吻合度：81.59%的专科毕业生认为目前的工作与自身期待的吻合情

况处于基本符合及以上水平；另外，目前工作与自身期待的吻合度均值为 3.22分。 

 

b 2- 25  2021'km()*�)ÌÍÎ4Y< 

很符合, 11.23%

符合,19.84%

基本符合, 50.52%

不符合, 
16.45%

很不符合, 1.96%
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各学院职业期待吻合度：2021 届专科毕业生职业期待吻合度相对较高的学院是

土木工程学院（89.83%）、教育学院（88.68%）、商学院（85.90%）等。 

l 2- 18  2021'c%&km()*�)ÌÍÎ4Y<Pi 

学院 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 职业期待吻合度 均值 
土木工程学院 13.56% 13.56% 62.71% 6.78% 3.39% 89.83% 3.27 
教育学院 13.21% 18.87% 56.60% 9.43% 1.89% 88.68% 3.32 
商学院 11.54% 19.87% 54.49% 13.46% 0.64% 85.90% 3.28 

智能工程学院 20.00% 25.00% 40.00% 10.00% 5.00% 85.00% 3.45 
信息工程学院 18.06% 31.94% 34.72% 15.28% - 84.72% 3.53 
艺术设计学院 5.45% 19.09% 58.18% 15.45% 1.82% 82.73% 3.11 
会计学院 11.27% 23.24% 45.77% 17.61% 2.11% 80.28% 3.24 
金融学院 10.31% 13.40% 47.42% 25.77% 3.09% 71.13% 3.02 
管理学院 3.23% 19.35% 48.39% 29.03% - 70.97% 2.97 
外国语学院 11.54% 7.69% 46.15% 26.92% 7.69% 65.38% 2.88 

各专业的职业期待吻合度：2021 届专科毕业生职业期待吻合度相对较高的专业

是工程造价专业（100.00%）、工程造价(注册造价师方向)专业（94.12%）、艺术设计

专业（94.12%）等。 

l 2- 19  2021'ck)km()*�)ÌÍÎ4Y<Pi 

专业 吻合度 均值 
工程造价 100.00% 4.50 

工程造价(注册造价师方向) 94.12% 3.47 
艺术设计 94.12% 3.24 

广告设计与制作 93.10% 3.28 
数字媒体艺术设计 92.31% 3.15 
市场营销 89.80% 3.57 

建筑工程技术(注册建造师方向) 89.29% 3.11 
新闻采编与制作 86.67% 3.53 
环境艺术设计 86.67% 3.07 

云计算技术与应用 85.71% 3.43 
电子商务 85.37% 3.13 
会计 83.04% 3.31 

计算机应用技术 80.65% 3.45 
建筑室内设计 76.92% 3.08 
国际经济与贸易 76.47% 3.12 
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专业 吻合度 均值 
健康管理 75.00% 3.00 
投资与理财 73.68% 3.00 
金融管理 73.02% 3.06 
商务英语 65.38% 2.88 
互联网金融 60.00% 2.87 
人力资源管理 54.55% 2.91 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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工作稳定性是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况。离职率=（更换工作

单位在 1 次及以上的人数/更换和未更换工作单位的总人数）*100.00%，稳定率

=100.00%-离职率。其中，离职率越高，则其工作稳定性相对较差；反之，离职率越

低，则其工作稳定性相对较高。 

总体工作稳定性：本校 2021届专科毕业生的工作稳定率为 75.00%。 

 

b 2- 26  2021'km()*Ò�Y<Pi 

各学院工作稳定性：毕业至今，2021 届专科毕业生工作稳定率相对较高的学院

是管理学院（90.32%）、外国语学院（81.82%）、会计学院（81.45%）等。 

0次, 75.00%

1次, 17.75%

2次, 4.88% 3次及以上, 
2.37%
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b 2- 27  c%&km()*°ÂÐÑp 
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各专业工作稳定性：2021 届专科毕业生工作稳定率相对较高的专业是健康管理

（100.00%）、工程造价（100.00%）、国际经济与贸易（93.33%）等。 

l 2- 20  2021'ck)km()*°ÂÐÑpPi 

专业 稳定率 离职率 
健康管理 100.00% 0.00% 
工程造价 100.00% 0.00% 

国际经济与贸易 93.33% 6.67% 
云计算技术与应用 91.67% 8.33% 
人力资源管理 90.91% 9.09% 
商务英语 81.82% 18.18% 
会计 81.25% 18.75% 

投资与理财 80.00% 20.00% 
工程造价(注册造价师方向) 77.78% 22.22% 

市场营销 76.09% 23.91% 
建筑室内设计 75.00% 25.00% 

73.68%

69.85%

70.97%

71.60%

72.55%

73.91%

75.86%

81.45%

81.82%

90.32%

26.32%

30.15%

29.03%

28.40%

27.45%

26.09%

24.14%

18.55%

18.18%

9.68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

智能工程学院

商学院

信息工程学院

金融学院

教育学院

艺术设计学院

土木工程学院

会计学院

外国语学院

管理学院

稳定率 离职率
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专业 稳定率 离职率 
艺术设计 73.33% 26.67% 
金融管理 69.81% 30.19% 
互联网金融 69.23% 30.77% 

建筑工程技术(注册建造师方向) 69.23% 30.77% 
广告设计与制作 67.86% 32.14% 
新闻采编与制作 64.29% 35.71% 
计算机应用技术 62.96% 37.04% 

电子商务 61.19% 38.81% 
数字媒体艺术设计 50.00% 50.00% 
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离职原因：主要是“发展前景有限”和“工资福利较差”。 

 

b 2- 28  2021'km()*Ò�ÓÔP³ 
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其他

被单位裁员或解聘

工作单位倒闭

单位氛围不好
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工资福利较差

发展前景有限
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UrZ88Û%ÜÝ8
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2021届专科毕业生的国内升学率为 26.04%。 

 

b 2- 29  2021'km()*�}Û%x¡�P³  

优质升学率：本校 2021届专科毕业生升学院校属于重点高校的占比为 2.74%。 

 

b 2- 30  2021'km()*Þ,Û%Y<P³  
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跨专业升学原因：2021 届专科毕业生跨专业升学原因主要为“出于个人兴趣”

（32.43%），其次是“考取难度低”（24.32%）。 

26.04%

专科毕业生

普通高校, 
97.26%

重点高校,2.74%
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b 2- 31  2021'km()*åk)Û%ÓÔPi 

IFæ�eçh8

2021届专科毕业生的出国（境）率为 0.20%。 

 

留学专业相关情况：留学专业相关度为 100.00%，可见大部分学生还是在本专业

或相关专业继续深造。 

 

b 2- 32  2021'km()*è%k)ÀÁ Pi  

 

5.41%

8.11%

13.51%

16.22%

24.32%
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2021届专科毕业生的创业率为 3.31%。 

 
b 2- 33  2021'km()*é)x¡�P³  

创业行业分布：2021届专科毕业生创业行业主要集中在“信息传输、软件和信息

技术服务业”（15.25%）和“批发和零售业”（15.25%）。 

 
b 2- 34  2021'km()*é)�)Pi    

专业知识对创业的帮助度：2021 届专科毕业生所学专业知识对创业的帮助度为

73.68%。其中，“很符合”占 17.54%，“符合”占 12.28%，“基本符合”占 43.86%。 

3.31%

专科毕业生

1.69%

3.39%

3.39%

3.39%

3.39%

5.08%

5.08%

8.47%
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15.25%
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教育

文化、体育和娱乐业
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信息传输、软件和信息技术服务业
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b 2- 35  2021'km()*�%k)êë¡é)nìí  
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课程包括专业课和公共课，调查了解学生对于所学课程的掌握情况，以及课程对

于他们工作的帮助情况有助于学校更有针对性地改革教育教学。具体内容如下所示。 

2021届本科毕业生对所学课程的总体满意度为 94.62%，其中，毕业生对“专业

课掌握度”较为满意，“公共课帮助度”次之。 

 
b 3- 1  2021'Xm()*¡�%GTn¢£ 
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各学院对所学课程的评价：2021 届本科毕业生对母校课程的总体满意度相对较

高的学院是土木工程学院（96.31%）、会计学院（95.55%）、金融学院（94.89%）等。 

 

 

94.62% 95.68% 94.42% 93.75%

课程总体满意度 专业课掌握度 公共课帮助度 专业课满足度
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l 3- 1  2021'c%&Xm()*¡�%GTn¢£ 

学院 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
土木工程学院 98.15% 95.68% 95.09% 96.31% 
会计学院 96.37% 94.87% 95.41% 95.55% 
金融学院 96.09% 92.88% 95.70% 94.89% 
商学院 94.79% 93.93% 94.81% 94.51% 
管理学院 95.45% 92.42% 90.91% 92.93% 
艺术设计学院 93.97% 91.30% 87.83% 91.03% 
信息工程学院 91.40% 87.10% 90.32% 89.61% 

各专业对所学课程的评价：2021 届本科毕业生对所学课程的总体满意度相对较

高的专业是工程造价（96.84%）、投资学（96.43%）、财务管理（96.02%）等。 

l 3- 2  2021'ck)Xm()*¡�%GTn¢£ 

专业 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
工程造价 100.00% 93.65% 96.88% 96.84% 
投资学 96.43% 96.43% 96.43% 96.43% 
财务管理 96.22% 95.35% 96.50% 96.02% 
土木工程 96.97% 96.97% 93.94% 95.96% 
电子商务 95.97% 95.12% 95.97% 95.69% 
会计学 96.49% 94.46% 94.46% 95.14% 
物流管理 96.61% 94.92% 93.22% 94.92% 
市场营销 94.58% 93.98% 95.24% 94.60% 
金融学 95.94% 91.37% 95.38% 94.23% 

国际经济与贸易 94.15% 93.02% 93.53% 93.57% 
环境设计 93.97% 91.30% 87.83% 91.03% 
网络工程 91.67% 86.11% 94.44% 90.74% 
软件工程 91.23% 87.72% 87.72% 88.89% 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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师资队伍既是教学的主体力量，又是办学的主要条件，也是确保人才培养质量

最关键的因素。调查了解毕业生对母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平

方面的评价，具体内容如下所示。 

2021届本科毕业生对学校任课教师的总体满意度为 97.33%；其中，毕业生对“教

学水平”较为满意，“师德师风”次之。可见母校任课教师在师德师风、教学态度和

教学水平方面均得到毕业生的普遍认可和高度评价。 

 

b 3- 2  2021'Xm()*¡]G\:n¢£ 
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各学院对任课教师的评价：2021 届本科毕业生对任课教师总体满意度相对较高

的学院是土木工程学院（98.74%）、会计学院（97.75%）、艺术设计学院（97.45%）

等。 

l 3- 3  2021'c%&Xm()*¡f:]G\:n¢£ 

学院 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 任课教师总体满意度 
土木工程学院 98.77% 98.33% 99.11% 98.74% 
会计学院 97.72% 97.57% 97.96% 97.75% 

97.33% 97.48% 97.30% 97.22%

任课教师总体 教学水平 师德师风 教学态度
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学院 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 任课教师总体满意度 
艺术设计学院 96.58% 98.19% 97.59% 97.45% 
商学院 96.76% 97.64% 97.91% 97.43% 
金融学院 97.16% 96.56% 97.20% 96.98% 
管理学院 96.97% 97.01% 96.02% 96.67% 
信息工程学院 95.70% 90.96% 89.96% 92.21% 

各专业对任课教师的评价：2021 届本科毕业生对任课教师的总体满意度相对较

高的专业是工程造价（99.18%）、网络工程（98.73%）、国际经济与贸易（98.62%）

等。 

l 3- 4  2021'ck)Xm()*¡f:]G\:n¢£ 

专业 
师德师风 
满意度 

教学态度 
满意度 

教学水平 
满意度 

任课教师总体满意度 

工程造价 100.00% 98.15% 99.38% 99.18% 
网络工程 97.22% 100.00% 98.96% 98.73% 

国际经济与贸易 97.09% 99.38% 99.38% 98.62% 
土木工程 97.98% 98.44% 98.96% 98.46% 
财务管理 97.39% 97.42% 98.48% 97.77% 
会计学 98.00% 97.69% 97.51% 97.73% 
物流管理 98.31% 98.33% 96.11% 97.58% 
投资学 98.82% 96.79% 97.01% 97.54% 
环境设计 96.58% 98.19% 97.59% 97.45% 
电子商务 96.77% 96.64% 96.92% 96.78% 
市场营销 96.41% 96.65% 97.16% 96.74% 
金融学 96.45% 96.47% 97.28% 96.73% 
软件工程 94.74% 85.29% 84.31% 88.11% 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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学风能体现一所学校的学习氛围，也代表着一个学校的精神风貌。调查了解毕业

生对母校整体在课堂听讲、课后自习和学习交流方面的评价，有助于学校优化完善人

才培养方案。具体内容如下所示。 

2021届本科毕业生对母校学风建设的总体满意度为 96.66%；其中，毕业生对“课

堂听讲”较为满意，“学习交流”次之。 

 
b 3- 3  2021'Xm()*¡f:%agún¢£ 

��1H¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤WXJ4§F¤¸J4§F¤I¸J4§
]¤KL¢£§M��­J4 ¨©ª¤IJ4§F¤J4§]¤WXJ4§n/?�¤×Ö

`/?RKL¢£/?§n�S�8

2H%agú`aÃÄ XeGhijYGk(lY%løzhP3�ÕÙP�Tá­()*
UVTJ4­lW()*¡f:%agúTÃÄ�8

各学院对母校学风建设的评价：2021 届本科毕业生对母校学风建设的总体满意

度相对较高的学院是艺术设计学院（98.20%）、土木工程学院（97.76%）、会计学院

（96.82%）等。 

l 3- 5  2021'c%&Xm()*¡f:%agún¢£ 

学院 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 学风建设总体满意度 
艺术设计学院 100.00% 97.30% 97.30% 98.20% 
土木工程学院 99.39% 96.95% 96.95% 97.76% 
会计学院 98.04% 95.68% 96.73% 96.82% 

96.66% 97.72% 96.38% 95.86%

学风建设总体 课堂听讲 学习交流 课后自习
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学院 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 学风建设总体满意度 
商学院 96.96% 96.30% 97.18% 96.82% 
金融学院 96.77% 94.98% 94.98% 95.58% 
信息工程学院 97.73% 95.45% 93.18% 95.45% 
管理学院 95.59% 94.12% 94.12% 94.61% 

各专业对母校学风建设的评价：2021 届本科毕业生对母校学风建设的总体满意

度相对较高的专业是投资学（99.60%）、国际经济与贸易（98.43%）、环境设计（98.20%）

等。 

l 3- 6  2021'ck)Xm()*¡f:%agún¢£ 

专业 
课堂听讲 
满意度 

课后自习 
满意度 

学习交流 
满意度 

学风建设总体满意度 

投资学 100.00% 98.80% 100.00% 99.60% 
国际经济与贸易 99.41% 97.63% 98.24% 98.43% 

环境设计 100.00% 97.30% 97.30% 98.20% 
土木工程 99.01% 97.03% 98.02% 98.02% 
工程造价 100.00% 96.83% 95.24% 97.35% 
网络工程 100.00% 93.94% 96.97% 96.97% 
财务管理 97.97% 96.51% 96.23% 96.90% 
会计学 98.09% 95.00% 97.14% 96.74% 
电子商务 96.77% 94.35% 96.77% 95.97% 
市场营销 94.61% 96.41% 96.41% 95.81% 
物流管理 96.72% 95.08% 95.08% 95.63% 
软件工程 96.36% 96.36% 90.91% 94.55% 
金融学 95.41% 93.37% 92.86% 93.88% 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾� 
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对课堂教学的评价：课堂教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一个

重要组成部分。从整体来看，2021 届本科毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

97.37%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标”评价最高，“课堂纪律”次

之。体现了学校多元化人才培养机制的合理性及科学性，为毕业生更好地就业奠定了

坚实的基础。 
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b 3- 4  2021'Xm()*¡Gh\%n¢£ 
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各学院对课堂教学的评价：2021 届本科毕业生对母校课堂教学的总体满意度相

对较高的学院是土木工程学院（98.80%）、艺术设计学院（97.83%）、会计学院（97.80%）

等。 

l 3- 7  2021届c%&Xm()*¡Gh\%nÃÄ ¢£ 

学院 
课程目标

满意度 
师生互动

满意度 
教学效果

满意度 
课堂纪律

满意度 
反馈指导

满意度 
课堂教学总体

满意度 
土木工程学院 99.33% 98.67% 99.33% 99.33% 97.33% 98.80% 
艺术设计学院 97.30% 97.27% 98.20% 99.10% 97.27% 97.83% 
会计学院 98.33% 97.21% 98.33% 97.78% 97.35% 97.80% 
商学院 98.65% 97.97% 97.09% 97.97% 97.30% 97.80% 
金融学院 97.71% 96.18% 97.71% 96.56% 96.56% 96.95% 
管理学院 95.52% 97.01% 95.52% 98.51% 95.52% 96.42% 
信息工程学院 91.57% 87.95% 90.36% 92.77% 89.16% 90.36% 

各专业对课堂教学的评价：2021 届本科毕业生对母校课堂教学的总体满意度相

对较高的专业是国际经济与贸易（99.38%）、网络工程（99.38%）、工程造价（98.89%）

等。 

 

97.37% 97.93% 97.66% 97.55% 96.95% 96.78%

课堂教学总体 课程目标 课堂纪律 教学效果 师生互动 反馈指导
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l 3- 8  2021届ck)Xm()*¡Gh\%nÃÄ ¢£ 

专业 
课程目标

满意度 
师生互动

满意度 
教学效果

满意度 
课堂纪律

满意度 
反馈指导 
满意度 

课堂教学总体 
满意度 

国际经济 
与贸易 

99.38% 99.38% 99.39% 100.00% 98.76% 99.38% 

网络工程 100.00% 96.88% 100.00% 100.00% 100.00% 99.38% 
工程造价 100.00% 98.15% 100.00% 100.00% 96.30% 98.89% 
土木工程 98.96% 98.96% 98.96% 98.96% 97.92% 98.75% 
财务管理 98.79% 97.58% 99.09% 97.88% 96.97% 98.06% 
环境设计 97.30% 97.27% 98.20% 99.10% 97.27% 97.83% 
会计学 97.95% 96.91% 97.69% 97.69% 97.68% 97.58% 
物流管理 95.00% 96.67% 96.67% 100.00% 96.67% 97.00% 
金融学 97.83% 96.20% 97.83% 96.74% 96.20% 96.96% 
市场营销 98.78% 97.55% 95.15% 96.95% 96.34% 96.95% 
投资学 97.44% 96.15% 97.44% 96.15% 97.44% 96.92% 
电子商务 97.48% 96.64% 96.64% 96.64% 96.64% 96.81% 
软件工程 86.27% 82.35% 84.31% 88.24% 82.35% 84.71% 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾� 
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对实践教学的评价：实践教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一个

重要组成部分，同时还是确保高校教学质量和毕业生与当前社会需求契合度的关键因

素。2021届本科毕业生对母校实践教学的总体满意度为 94.32%。其中，毕业生对“内

容实用性”较为满意，“组织管理有效性”次之。可见学校实践教学各方面均得到了

毕业生的广泛认可。 

 
b 3- 5  2021'Xm()*¡ws\%n¢£ 

94.32% 95.81% 95.53% 91.62%

实践教学总体 内容实用性 组织管理有效性 开展充分性
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各学院实践教学评价：2021 届本科毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较

高的学院是商学院（95.47%）、土木工程学院（95.29%）、金融学院（95.24%）等。 

l 3- 9  2021'c%&Xm()*¡f:ws\%EunÃÄ ¢£ 

院系名称 满意度 
商学院 95.47% 

土木工程学院 95.29% 
金融学院 95.24% 
会计学院 94.44% 

艺术设计学院 92.21% 
管理学院 91.86% 

信息工程学院 87.29% 

各专业实践教学评价：2021 届本科毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较

高的专业是财务管理（96.34%）、电子商务（96.11%）、市场营销（95.87%）等。 

l 3- 10  2021'ck)Xm()*¡f:ws\%EunÃÄ ¢£ 

专业名称 满意度 
财务管理 96.34% 
电子商务 96.11% 
市场营销 95.87% 
投资学 95.60% 
土木工程 95.51% 
金融学 95.11% 
工程造价 94.95% 

国际经济与贸易 94.60% 
会计学 92.85% 
网络工程 92.54% 
环境设计 92.21% 
物流管理 90.94% 
软件工程 83.99% 
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对毕业论文/设计指导的评价：2021届本科毕业生对毕业论文/设计指导的总体满

意度为 98.16%。其中，毕业生对“指导有效性”较为满意，“知识的覆盖性”次之。 

 
b 3- 6  2021'Xm()*¡()¼{/úQ�qn¢£ 
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各学院毕业论文/设计评价：2021届本科毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意

度相对较高的学院是土木工程学院（99.15%）、会计学院（98.81%）、艺术设计学院

（98.18%）等。 
l 3- 11  2021'c%&Xm()*¡f:()¼{/úQEunÃÄ ¢£ 

学院 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计总体满意度 
土木工程学院 99.36% 100.00% 98.08% 99.15% 
会计学院 99.07% 98.54% 98.81% 98.81% 
艺术设计学院 98.18% 98.20% 98.17% 98.18% 
商学院 97.81% 97.59% 97.81% 97.74% 

信息工程学院 96.55% 98.85% 97.70% 97.70% 
金融学院 96.70% 97.44% 97.06% 97.07% 
管理学院 97.01% 95.52% 97.01% 96.52% 

98.16% 98.22% 98.16% 98.11%

毕业论文/设计总体 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性
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各专业毕业论文/设计评价：2021届本科毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意

度相对较高的专业是网络工程（100.00%）、工程造价（100.00%）、会计学（98.88%）

等。 

l 3- 12  2021'ck)Xm()*¡f:()¼{/úQEunÃÄ ¢£ 

专业 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计总体满意度 
网络工程 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
会计学 99.04% 98.55% 99.04% 98.88% 
财务管理 99.12% 98.53% 98.53% 98.72% 
土木工程 98.96% 100.00% 96.84% 98.60% 
电子商务 97.54% 99.18% 98.36% 98.36% 
环境设计 98.18% 98.20% 98.17% 98.18% 

国际经济与贸易 98.22% 97.63% 97.63% 97.83% 
金融学 96.88% 97.40% 97.40% 97.22% 
市场营销 97.59% 96.39% 97.59% 97.19% 
投资学 96.30% 97.53% 96.25% 96.69% 
物流管理 96.67% 96.67% 96.67% 96.67% 
软件工程 94.44% 98.15% 96.30% 96.30% 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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2021届本科毕业生对学校教育教学满意度为 98.83%，均值为 3.99分（5分制）。

其中，“很满意”占比为 24.10%，“比较满意”占比为 52.24%。 

 
b 3- 7  2021'Xm()*¡\�\%nÃÄ  

很满意, 24.10%

比较满意,52.24%

一般, 22.49%

比较不满意, 0.58% 很不满意, 0.58%
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各学院的教育教学满意度：2021 届本科毕业生的教育教学满意度相对较高的学

院是管理学院(100.00%)、会计学院(99.28%)、土木工程学院(98.81%)等。 

l 4- 1  2021'c%&Xm()*¡\�\%nÃÄ  

学院 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
管理学院 32.86% 50.00% 17.14% - - 100.00% 4.16 
会计学院 22.86% 55.11% 21.30% 0.48% 0.24% 99.28% 4.00 
土木工程学院 30.36% 51.79% 16.67% 0.60% 0.60% 98.81% 4.11 
商学院 25.47% 49.90% 23.38% 1.04% 0.21% 98.75% 3.99 

艺术设计学院 19.83% 44.63% 33.88% - 1.65% 98.35% 3.81 
金融学院 22.15% 54.67% 21.11% 0.69% 1.38% 97.92% 3.96 
信息工程学院 21.88% 43.75% 32.29% - 2.08% 97.92% 3.83 

各专业的教育教学满意度：2021 届本科毕业生的教育教学满意度相对较高的专

业是信息工程学院(100.00%)、管理学院(100.00%)、会计学院(99.47%)等。 

l 4- 2  2021'ck)Xm()*¡\�\%nÃÄ  

专业 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
网络工程 13.51% 51.35% 35.14% - - 100.00% 3.78 
物流管理 33.33% 49.21% 17.46% - - 100.00% 4.16 
财务管理 23.81% 59.79% 15.87% 0.26% 0.26% 99.47% 4.07 

国际经济与贸易 26.97% 48.88% 23.60% - 0.56% 99.44% 4.02 
电子商务 21.71% 52.71% 24.81% 0.78% - 99.22% 3.95 
会计学 22.08% 51.21% 25.83% 0.66% 0.22% 99.12% 3.94 
土木工程 34.31% 48.04% 16.67% - 0.98% 99.02% 4.15 
金融学 20.69% 52.71% 25.12% 0.99% 0.49% 98.52% 3.92 
工程造价 24.24% 57.58% 16.67% 1.52% - 98.48% 4.05 
环境设计 19.83% 44.63% 33.88% - 1.65% 98.35% 3.81 
市场营销 26.74% 48.84% 22.09% 2.33% - 97.67% 4.00 
软件工程 27.12% 38.98% 30.51% - 3.39% 96.61% 3.86 
投资学 25.58% 59.30% 11.63% - 3.49% 96.51% 4.03 
��¯z°T�k)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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课程包括专业课和公共课，调查了解学生对于所学课程的掌握情况，以及课程对

于他们工作的帮助情况有助于学校更有针对性地改革教育教学。具体内容如下所示。 

2021届专科毕业生对所学课程的总体满意度为 94.37%，其中，毕业生对“专业

课掌握度”较为满意，“公共课帮助度”次之。 

 
b 3- 8  2021'km()*¡�%GTn¢£ 

��1H¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤WXJ4§F¤¸J4§F¤I¸J4§
]¤KL¢£§M��­NO PÃQ Pìí Æ¨©ª¤IJ4§F¤J4§]¤WXJ

4§n/?�¤×Ö`/?RKL¢£/?§n�S�ÕÙP�Tá­()*UVTJ4­l
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2HGT`aÃÄ Xek)GNO Yk)GÃQ YZ[Gìí hP3�8

各学院对所学课程的评价：2021 届专科毕业生对母校课程的总体满意度相对较

高的学院是土木工程学院（96.60%）、商学院（96.12%）、外国语学院（95.66%）等。 

l 3- 13  2021'c%&km()*¡�%GTn¢£ 

学院 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
土木工程学院 98.98% 96.94% 93.88% 96.60% 
商学院 96.82% 94.72% 96.83% 96.12% 
外国语学院 98.15% 92.59% 96.23% 95.66% 
教育学院 95.00% 95.96% 93.94% 94.97% 

94.37% 95.51% 94.63% 92.97%

课程总体满意度 专业课掌握度 公共课帮助度 专业课满足度
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学院 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
会计学院 95.31% 92.90% 94.72% 94.31% 
艺术设计学院 95.83% 92.59% 93.52% 93.98% 
管理学院 96.88% 90.48% 93.55% 93.63% 
信息工程学院 93.33% 92.05% 95.30% 93.56% 
金融学院 92.35% 89.74% 91.79% 91.30% 
智能工程学院 93.10% 82.76% 93.10% 89.66% 

各专业对所学课程的评价：2021 届专科毕业生对所学课程的总体满意度相对较

高的专业是工程造价（100.00%）、建筑工程技术(注册建造师方向)（98.20%）、环境

艺术设计（97.53%）等。 

l 3- 14  2021'ck)km()*¡�%GTn¢£ 

专业 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

建筑工程技术 
(注册建造师方向) 

100.00% 100.00% 94.59% 98.20% 

环境艺术设计 100.00% 96.30% 96.30% 97.53% 
云计算技术与应用 100.00% 90.91% 100.00% 96.97% 
数字媒体艺术设计 97.62% 95.24% 97.62% 96.83% 

电子商务 96.85% 95.50% 97.29% 96.54% 
计算机应用技术 96.36% 94.55% 98.18% 96.36% 
广告设计与制作 97.83% 95.56% 95.56% 96.31% 
工商企业管理 100.00% 94.44% 94.44% 96.30% 
工程造价 

(注册造价师方向) 
100.00% 94.12% 94.12% 96.08% 

市场营销 96.55% 94.32% 96.59% 95.82% 
会计 

(注册会计师方向) 
95.77% 92.96% 98.59% 95.77% 

商务英语 98.15% 92.59% 96.23% 95.66% 
电子商务 

(跨境电子商务方向) 
100.00% 86.36% 100.00% 95.45% 

新闻采编与制作 92.68% 97.56% 95.12% 95.12% 
国际经济与贸易 95.74% 95.74% 93.62% 95.04% 
人力资源管理 95.00% 95.00% 94.74% 94.91% 
土木工程检测技术 94.74% 94.74% 94.74% 94.74% 

会计 95.45% 93.31% 94.21% 94.32% 
软件技术 94.12% 91.18% 96.97% 94.09% 
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专业 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 
投资与理财 93.94% 90.91% 93.94% 92.93% 
艺术设计 96.30% 92.59% 88.89% 92.59% 

建筑室内设计 94.17% 90.83% 92.50% 92.50% 
金融管理 94.78% 90.37% 91.79% 92.31% 
旅游管理 100.00% 84.62% 92.31% 92.31% 
营养配餐 100.00% 100.00% 75.00% 91.67% 
财务管理 92.86% 89.29% 89.29% 90.48% 
健康管理 88.89% 88.89% 88.89% 88.89% 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

82.86% 91.43% 85.71% 86.67% 

互联网金融 79.31% 85.19% 89.29% 84.59% 
���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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师资队伍既是教学的主体力量，又是办学的主要条件，也是确保人才培养质量

最关键的因素。调查了解毕业生对母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平

方面的评价，具体内容如下所示。 

2021届专科毕业生对学校任课教师的总体满意度为 97.58%；其中，毕业生对“师

德师风”较为满意，“教学水平”次之。可见母校任课教师在师德师风、教学态度和

教学水平方面均得到毕业生的普遍认可和高度评价。 

 

b 3- 9  2021'km()*¡]G\:n¢£ 

��^H¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤WXJ4§F¤¸J4§F¤I¸J4§]
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各学院对任课教师的评价：2021 届专科毕业生对任课教师总体满意度相对较高

的学院是管理学院（100.00%）、土木工程学院（98.48%）、会计学院（98.12%）等。 

l 3- 15  2021'c%&km()*¡f:]G\:n¢£ 

学院 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 任课教师总体满意度 
管理学院 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
土木工程学院 97.96% 98.26% 99.22% 98.48% 
会计学院 98.83% 97.69% 97.84% 98.12% 
商学院 97.89% 97.78% 97.97% 97.88% 

97.58% 97.67% 97.58% 97.49%

任课教师总体 师德师风 教学水平 教学态度
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学院 师德师风满意度 教学态度满意度 教学水平满意度 任课教师总体满意度 
教育学院 97.98% 97.28% 97.46% 97.58% 
信息工程学院 97.44% 97.10% 97.34% 97.29% 
艺术设计学院 96.76% 97.01% 97.35% 97.04% 
金融学院 95.88% 97.21% 97.21% 96.76% 
外国语学院 98.18% 95.19% 94.97% 96.11% 
智能工程学院 93.10% 96.30% 90.12% 93.17% 

各专业对任课教师的评价：2021 届专科毕业生对任课教师的总体满意度相对较

高的专业是工商企业管理（100.00%）、环境艺术设计（100.00%）、建筑工程技术(注

册建造师方向)（100.00%）等。 

l 3- 16  2021'ck)km()*¡f:]G\:n¢£ 

专业 
师德师风 
满意度 

教学态度 
满意度 

教学水平 
满意度 

任课教师总体 
满意度 

工商企业管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
环境艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
人力资源管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
旅游管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
营养配餐 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
软件技术 97.22% 100.00% 100.00% 99.07% 

计算机应用技术 100.00% 98.08% 98.72% 98.93% 
数字媒体艺术设计 97.62% 100.00% 99.17% 98.93% 

电子商务 
(跨境电子商务方向) 

100.00% 97.83% 98.55% 98.79% 

电子商务 98.65% 98.79% 98.87% 98.77% 
会计 

(注册会计师方向) 
98.59% 98.48% 98.99% 98.69% 

会计 99.59% 98.07% 97.86% 98.51% 
土木工程检测技术 94.74% 100.00% 100.00% 98.25% 
金融管理 96.27% 98.79% 99.19% 98.08% 
工程造价 

(注册造价师方向) 
97.06% 98.28% 98.85% 98.06% 

广告设计与制作 100.00% 96.67% 97.04% 97.90% 
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专业 
师德师风 
满意度 

教学态度 
满意度 

教学水平 
满意度 

任课教师总体 
满意度 

云计算技术与应用 100.00% 97.50% 95.00% 97.50% 
新闻采编与制作 97.56% 97.14% 97.14% 97.28% 
国际经济与贸易 97.83% 96.81% 95.74% 96.79% 

健康管理 88.89% 100.00% 100.00% 96.30% 
商务英语 98.18% 95.19% 94.97% 96.11% 
市场营销 95.51% 95.83% 96.82% 96.05% 
投资与理财 96.88% 93.55% 95.70% 95.37% 
建筑室内设计 95.00% 94.50% 95.41% 94.97% 
财务管理 92.86% 92.00% 94.67% 93.17% 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

91.67% 91.94% 93.55% 92.38% 

互联网金融 92.86% 93.75% 88.89% 91.83% 
��4��&ú512F�Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷ øùúQLuòFûü
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2021届专科毕业生对母校学风建设的总体满意度为 96.85%；其中，毕业生对“课

堂听讲”较为满意，“学习交流”次之。 

 
b 3- 10  2021'km()*¡f:%agún¢£ 

��1H¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤WXJ4§F¤¸J4§F¤I¸J4§
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各学院对母校学风建设的评价：2021 届专科毕业生对母校学风建设的总体满意

度相对较高的学院是会计学院（98.22%）、信息工程学院（97.13%）、金融学院（97.06%）

等。 

l 3- 17  2021'c%&km()*¡f:%agún¢£ 

学院 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 学风建设总体满意度 
会计学院 99.11% 97.04% 98.52% 98.22% 
信息工程学院 98.03% 96.69% 96.69% 97.13% 
金融学院 97.93% 96.89% 96.35% 97.06% 
土木工程学院 98.92% 94.62% 96.77% 96.77% 
管理学院 96.72% 95.08% 98.33% 96.71% 
商学院 97.86% 95.99% 95.98% 96.61% 

智能工程学院 96.43% 92.86% 100.00% 96.43% 

96.85% 98.00% 96.61% 95.94%

学风建设总体 课堂听讲 学习交流 课后自习
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学院 课堂听讲满意度 课后自习满意度 学习交流满意度 学风建设总体满意度 
艺术设计学院 97.58% 95.65% 95.17% 96.14% 
教育学院 96.94% 94.90% 95.92% 95.92% 
外国语学院 96.49% 91.23% 92.86% 93.53% 

各专业对母校学风建设的评价：2021 届专科毕业生对母校学风建设的总体满意

度相对较高的专业是财务管理（100.00%）、云计算技术与应用（100.00%）、旅游管

理（100.00%）等。 

l 3- 18  2021'ck)km()*¡f:%agún¢£ 

专业 
课堂听讲 
满意度 

课后自习 
满意度 

学习交流 
满意度 

学风建设总体

满意度 
财务管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

云计算技术与应用 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
旅游管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
营养配餐 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
健康管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

土木工程检测技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
投资与理财 100.00% 100.00% 96.88% 98.96% 
环境艺术设计 100.00% 100.00% 96.30% 98.77% 

电子商务(跨境电子商务方向) 100.00% 100.00% 95.45% 98.48% 
人力资源管理 94.74% 100.00% 100.00% 98.25% 
会计 98.76% 97.11% 98.76% 98.21% 

软件技术 100.00% 96.97% 96.97% 97.98% 
数字媒体艺术设计 97.56% 97.56% 97.56% 97.56% 
会计(注册会计师方向) 100.00% 95.59% 97.01% 97.53% 

金融管理 97.74% 96.99% 97.73% 97.49% 
计算机应用技术 96.49% 98.25% 96.49% 97.08% 

电子商务 98.16% 95.39% 96.31% 96.62% 
市场营销 96.51% 96.51% 96.51% 96.51% 

广告设计与制作 97.83% 95.65% 95.65% 96.38% 
建筑室内设计 97.35% 95.58% 95.58% 96.17% 
国际经济与贸易 97.92% 95.83% 93.75% 95.83% 

工程造价(注册造价师方向) 100.00% 93.55% 93.55% 95.70% 
建筑工程技术(注册建造师方向) 97.14% 91.43% 97.14% 95.24% 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

97.14% 91.43% 94.29% 94.29% 
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专业 
课堂听讲 
满意度 

课后自习 
满意度 

学习交流 
满意度 

学风建设总体

满意度 
新闻采编与制作 94.87% 92.31% 94.87% 94.02% 
商务英语 96.49% 91.23% 92.86% 93.53% 
互联网金融 96.43% 92.86% 89.29% 92.86% 
工商企业管理 94.74% 84.21% 94.44% 91.13% 
艺术设计 96.15% 88.46% 88.46% 91.03% 

��!"ôõ#ü.$%F4��&ú512Fûüýþî�ÿûüLuòF�Qî�Qïðñ
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对课堂教学的评价：课堂教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一个

重要组成部分。从整体来看，2021 届专科毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

97.54%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标”评价最高，“课堂纪律”次

之。体现了学校多元化人才培养机制的合理性及科学性，为毕业生更好地就业奠定了

坚实的基础。 

 
b 3- 11  2021'km()*¡Gh\%n¢£ 

��1.()*¡GT\%n¢£­�¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤WXJ4§F¤¸J
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2.Gh\%`aÃÄ =eGT7m+Ghno+:*ù)+Up�q+\%r�h/5�  

97.54% 98.15% 97.75% 97.29% 97.29% 97.22%

课堂教学总体 课程目标 课堂纪律 教学效果 师生互动 反馈指导
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各学院对课堂教学的评价：2021 届专科毕业生对母校课堂教学的总体满意度相

对较高的学院是管理学院（100.00%）、土木工程学院（98.84%）、商学院（97.89%）

等。 

l 3- 19  2021届c%&km()*¡Gh\%nÃÄ ¢£ 

学院 
课程目标 
满意度 

师生互动 
满意度 

教学效果 
满意度 

课堂纪律

满意度 
反馈指导 
满意度 

课堂教学总体

满意度 
管理学院 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
土木工程学院 100.00% 97.67% 100.00% 97.67% 98.84% 98.84% 
商学院 98.61% 97.50% 97.78% 98.06% 97.50% 97.89% 
会计学院 98.77% 97.54% 97.23% 97.23% 98.15% 97.78% 
教育学院 97.83% 96.74% 97.83% 97.83% 96.74% 97.39% 
信息工程学院 97.10% 97.83% 97.10% 97.83% 96.38% 97.25% 
艺术设计学院 97.01% 97.51% 97.51% 97.51% 96.52% 97.21% 
金融学院 97.77% 97.21% 96.65% 97.77% 96.65% 97.21% 
外国语学院 96.23% 94.34% 94.34% 96.15% 94.23% 95.06% 
智能工程学院 96.30% 88.89% 85.19% 100.00% 92.59% 92.59% 

各专业对课堂教学的评价：2021届专科毕业生对母校课堂教学的总体满意度相

对较高的专业是工商企业管理（100.00%）、人力资源管理（100.00%）、旅游管理

（100.00%）等。 

l 3- 20  2021届ck)km()*¡Gh\%nÃÄ ¢£ 

专业 
课程目标

满意度 

师生互动

满意度 

教学效果

满意度 

课堂纪律

满意度 

反馈指导

满意度 

课堂教学总体

满意度 

工商企业管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

人力资源管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

旅游管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

环境艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

软件技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

健康管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

土木工程检测技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

数字媒体艺术设计 97.50% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 99.50% 
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专业 
课程目标

满意度 

师生互动

满意度 

教学效果

满意度 

课堂纪律

满意度 

反馈指导

满意度 

课堂教学总体

满意度 

金融管理 99.19% 99.19% 99.19% 99.19% 98.39% 99.03% 

电子商务 99.03% 98.54% 99.03% 99.03% 98.54% 98.84% 

会计(注册会计师方向) 100.00% 98.48% 98.48% 98.48% 98.48% 98.79% 

工程造价(注册造价师方向) 100.00% 96.55% 100.00% 96.55% 100.00% 98.62% 

计算机应用技术 98.08% 100.00% 98.08% 100.00% 96.15% 98.46% 

电子商务 

(跨境电子商务方向) 
100.00% 100.00% 95.65% 100.00% 95.65% 98.26% 

会计 98.72% 97.44% 97.44% 97.44% 98.71% 97.95% 

新闻采编与制作 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 97.14% 

广告设计与制作 97.78% 95.56% 97.78% 97.78% 95.56% 96.89% 

市场营销 97.59% 96.43% 96.43% 95.24% 96.43% 96.42% 

国际经济与贸易 97.87% 93.62% 95.74% 97.87% 95.74% 96.17% 

云计算技术与应用 95.00% 95.00% 95.00% 100.00% 95.00% 96.00% 

商务英语 96.23% 94.34% 94.34% 96.15% 94.23% 95.06% 

建筑室内设计 95.41% 95.41% 95.41% 95.41% 93.58% 95.05% 

投资与理财 96.77% 96.77% 93.55% 93.55% 93.55% 94.84% 

财务管理 96.00% 96.00% 92.00% 92.00% 92.00% 93.60% 

计算机网络技术 

(网络工程师方向) 
93.55% 93.55% 93.55% 90.32% 93.55% 92.90% 

互联网金融 91.67% 87.50% 87.50% 95.83% 91.67% 90.83% 

���Q(�QïðñLu)FQR�óBôõ(UIøùúQLu)Fûüýþ(�ÿûüLu)F
!"ôõ#ü.$%F4��&ú512F$267F)3ÈÂôõF¯z?@F!"/0.1
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对实践教学的评价：实践教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一个

重要组成部分，同时还是确保高校教学质量和毕业生与当前社会需求契合度的关键因

素。2021届专科毕业生对母校实践教学的总体满意度为 93.96%。其中，毕业生对“内

容实用性”较为满意，“组织管理有效性”次之。可见学校实践教学各方面均得到了

毕业生的广泛认可。 
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b 3- 12  2021'km()*¡ws\%n¢£ 

��1.()*t¨f:ws\%cEunìíY<­�¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F¤W
XJ4§F¤¸J4§F¤I¸J4§]¤KL¢£§���­J4 ¨©ª¤IJ4§F¤J4§]¤W

XJ4§n/?�¤×Ö`/?RKL¢£/?§n�S�ÕÙP�Tá­lW()*¡ws\

%TÃÄ� 
2.ws\%`aÃÄ =ews\%}vwBp+ws\%wx�Pp+ws\%yz?

@�rph/3� 

各学院实践教学评价：2021届专科毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较

高的学院是土木工程学院（97.68%）、会计学院（95.69%）、商学院（95.09%）等。 

l 3- 21  2021'c%&km()*¡f:ws\%EunÃÄ ¢£ 

院系名称 满意度 
土木工程学院 97.68% 
会计学院 95.69% 
商学院 95.09% 
教育学院 94.46% 
外国语学院 94.35% 
智能工程学院 93.10% 
艺术设计学院 92.06% 
信息工程学院 91.69% 
管理学院 91.67% 
金融学院 91.20% 

各专业实践教学评价：2021 届专科毕业生对母校实践教学的总体满意度相对较

高的专业是土木工程检测技术（100.00%）、营养配餐（100.00%）、工程造价（100.00%）

等。 

93.96% 95.48% 94.56% 91.85%

实践教学总体 内容实用性 组织管理有效性 开展充分性
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l 3- 22  2021'ck)km()*¡f:ws\%EunÃÄ ¢£ 

专业名称 满意度 
土木工程检测技术 100.00% 

营养配餐 100.00% 
工程造价 100.00% 

电子商务(跨境电子商务方向) 98.61% 
建筑工程技术(注册建造师方向) 97.48% 

数字媒体艺术设计 96.97% 
计算机应用技术 96.17% 
广告设计与制作 96.09% 
投资与理财 96.08% 

工程造价(注册造价师方向) 96.08% 
会计 96.02% 
市场营销 95.63% 

会计(注册会计师方向) 95.60% 
电子商务 95.27% 

环境艺术设计 95.24% 
商务英语 94.35% 

新闻采编与制作 93.50% 
财务管理 92.94% 
金融管理 92.57% 

国际经济与贸易 91.52% 
工商企业管理 91.23% 
建筑室内设计 91.11% 

云计算技术与应用 90.91% 
旅游管理 89.74% 

计算机网络技术(网络工程师方向) 89.16% 
人力资源管理 88.89% 
健康管理 88.89% 
软件技术 87.17% 
艺术设计 84.85% 
互联网金融 78.82% 

��¯z?@F!"$%.#üF!"/0.12ôõF*+,-°TôõF�&Eañô
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对毕业论文/设计指导的评价：2021届专科毕业生对毕业论文/设计指导的总体满

意度为 97.10%。其中，毕业生对“知识的覆盖性”较为满意，“评审规范性”次之。 

 
b 3- 13  2021'km()*¡()¼{/úQ�qn¢£ 

��1.()*t¨()¼{/úQcEunìíY<­�¢£1 âã¤IJ4§F¤J4§F
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各学院毕业论文/设计评价：2021届专科毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意

度相对较高的学院是土木工程学院（99.24%）、教育学院（98.92%）、会计学院（98.19%）

等。 

l 3- 23  2021'c%&km()*¡f:()¼{/úQEunÃÄ ¢£ 

学院 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计总体满意度 
土木工程学院 98.86% 100.00% 98.86% 99.24% 
教育学院 98.92% 98.92% 98.92% 98.92% 
会计学院 97.76% 98.72% 98.08% 98.19% 
外国语学院 97.96% 95.92% 97.96% 97.28% 
商学院 96.33% 98.02% 96.89% 97.08% 

艺术设计学院 95.67% 97.60% 97.12% 96.79% 
管理学院 96.30% 96.30% 96.30% 96.30% 
智能工程学院 96.15% 96.15% 96.15% 96.15% 
金融学院 94.92% 96.05% 94.92% 95.29% 
信息工程学院 95.49% 94.74% 95.49% 95.24% 

97.10% 97.59% 97.06% 96.66%

毕业论文/设计总体 知识的覆盖性 评审规范性 指导有效性
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各专业毕业论文/设计评价：2021届专科毕业生对母校毕业论文/设计的总体满意

度相对较高的专业是工程造价（100.00%）、人力资源管理（100.00%）、旅游管理

（100.00%）等。 

 

l 3- 24  2021'ck)km()*¡f:()¼{/úQEunÃÄ ¢£ 

专业 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 
毕业论文/设计总体 

满意度 

工程造价 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

人力资源管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

旅游管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

数字媒体艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

环境艺术设计 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

新闻采编与制作 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

软件技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

健康管理 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

工程造价(注册造价师方向) 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

电子商务(跨境电子商务方向) 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

土木工程检测技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

电子商务 98.51% 100.00% 99.01% 99.17% 

会计(注册会计师方向) 96.88% 100.00% 98.44% 98.44% 

会计 98.21% 98.66% 98.21% 98.36% 

计算机应用技术 98.00% 98.00% 98.00% 98.00% 

建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
96.77% 100.00% 96.77% 97.85% 

广告设计与制作 97.78% 97.78% 97.78% 97.78% 

商务英语 97.96% 95.92% 97.96% 97.28% 

金融管理 96.67% 97.50% 96.67% 96.94% 

投资与理财 96.88% 96.88% 96.88% 96.88% 

建筑室内设计 95.61% 97.37% 96.49% 96.49% 

财务管理 96.00% 96.00% 96.00% 96.00% 

市场营销 94.05% 96.43% 96.43% 95.63% 

云计算技术与应用 94.74% 94.74% 94.74% 94.74% 

工商企业管理 93.75% 93.75% 93.75% 93.75% 

艺术设计 84.62% 92.31% 92.31% 89.74% 

国际经济与贸易 88.89% 91.11% 86.67% 88.89% 

互联网金融 84.00% 88.00% 84.00% 85.33% 
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专业 指导有效性 知识的覆盖性 评审规范性 
毕业论文/设计总体 

满意度 

计算机网络技术 

(网络工程师方向) 
86.21% 82.76% 86.21% 85.06% 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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2021届专科毕业生对学校教育教学满意度为 98.29%，均值为 4.03分（5分制）。

其中，“很满意”占比为 29.80%，“比较满意”占比为 46.29%。 

 
b 3- 14  2021'km()*¡\�\%nÃÄ  
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各学院的教育教学满意度：2021 届专科毕业生的教育教学满意度相对较高的学

院是会计学院(100.00%)、智能工程学院(100.00%)、土木工程学院(99.02%)等。 

l 4- 3  2021'c%&km()*¡\�\%nÃÄ  

学院 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
会计学院 33.61% 51.67% 14.72% - - 100.00% 4.19 
智能工程学院 37.93% 31.03% 31.03% - - 100.00% 4.07 
土木工程学院 36.27% 42.16% 20.59% - 0.98% 99.02% 4.13 

很满意, 29.80%

比较满意,46.29%

一般, 22.20%

比较不满意, 
0.88%

很不满意, 
0.82%
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学院 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
商学院 25.19% 42.75% 31.04% 0.76% 0.25% 98.98% 3.92 
管理学院 39.06% 39.06% 20.31% 1.56% - 98.44% 4.16 
外国语学院 21.31% 54.10% 22.95% - 1.64% 98.36% 3.93 
艺术设计学院 29.73% 47.30% 20.72% 0.90% 1.35% 97.75% 4.03 
金融学院 32.18% 44.06% 20.79% 1.49% 1.49% 97.03% 4.04 
信息工程学院 20.86% 55.21% 20.86% 1.23% 1.84% 96.93% 3.92 
教育学院 34.31% 37.25% 22.55% 3.92% 1.96% 94.12% 3.98 

各专业的教育教学满意度：2021 届专科毕业生的教育教学满意度相对较高的专

业是会计学院(100.00%)、会计学院(100.00%)、会计学院(100.00%)等。 

l 4- 4  2021'ck)km()*¡\�\%nÃÄ  

专业 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
会计 34.12% 51.76% 14.12% - - 100.00% 4.20 
会计 

(注册会计师方向) 
31.58% 52.63% 15.79% - - 100.00% 4.16 

财务管理 34.48% 48.28% 17.24% - - 100.00% 4.17 
电子商务 

(跨境电子商务方向) 
25.00% 50.00% 25.00% - - 100.00% 4.00 

土木工程检测技术 68.42% 26.32% 5.26% - - 100.00% 4.63 
工程造价 50.00% 50.00% - - - 100.00% 4.50 
工程造价 

(注册造价师方向) 
29.41% 35.29% 35.29% - - 100.00% 3.94 

营养配餐 - - 100.00% - - 100.00% 3.00 
人力资源管理 38.10% 47.62% 14.29% - - 100.00% 4.24 
工商企业管理 47.37% 36.84% 15.79% - - 100.00% 4.32 
数字媒体艺术设计 27.27% 52.27% 20.45% - - 100.00% 4.07 
环境艺术设计 37.04% 51.85% 11.11% - - 100.00% 4.26 
电子商务 21.55% 36.21% 41.38% 0.86% - 99.14% 3.78 
市场营销 29.21% 57.30% 12.36% 1.12% - 98.88% 4.15 

计算机应用技术 16.13% 72.58% 9.68% - 1.61% 98.39% 4.02 
商务英语 21.31% 54.10% 22.95% - 1.64% 98.36% 3.93 

国际经济与贸易 35.42% 43.75% 18.75% - 2.08% 97.92% 4.10 
金融管理 27.74% 49.64% 20.44% 1.46% 0.73% 97.81% 4.02 
建筑室内设计 29.84% 45.16% 22.58% - 2.42% 97.58% 4.00 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
31.71% 46.34% 19.51% - 2.44% 97.56% 4.05 
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专业 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
软件技术 40.54% 43.24% 13.51% - 2.70% 97.30% 4.19 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

8.33% 44.44% 44.44% 2.78% - 97.22% 3.58 

互联网金融 24.14% 44.83% 27.59% 3.45% - 96.55% 3.90 
新闻采编与制作 30.95% 47.62% 16.67% 2.38% 2.38% 95.24% 4.02 
投资与理财 55.56% 22.22% 16.67% - 5.56% 94.44% 4.22 

广告设计与制作 42.55% 31.91% 19.15% 4.26% 2.13% 93.62% 4.09 
艺术设计 25.93% 44.44% 22.22% 7.41% - 92.59% 3.89 
旅游管理 30.77% 30.77% 30.77% 7.69% - 92.31% 3.85 

云计算技术与应用 27.27% 45.45% 18.18% 4.55% 4.55% 90.91% 3.86 
健康管理 22.22% 33.33% 33.33% 11.11% - 88.89% 3.67 
��!"ôõ#ü.$%F�Qî�QïðñLuòFûüýþî�ÿûüLuòF4��&ú
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培养目标认知度：2021届本科毕业生对学校培养目标认知度为 96.96%，均值为

3.57分（5分制）。 

 
b 4- 1  2021'Xm()*¡%:127mtêY<n¢£ 

��()*¡%:127mtêY<¢£âã¤I¸J4F¸J4FWXJ4FJ4FIJ
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各学院的培养目标认知度：2021 届本科毕业生的培养目标认知度相对较高的学

院是土木工程学院（99.41%）、管理学院（98.59%）、金融学院（98.26%）等。 

l 4- 5  2021'c%&Xm()*127mtêY<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 
土木工程学院 22.49% 42.60% 34.32% 0.59% - 99.41% 3.87 
管理学院 9.86% 33.80% 54.93% 1.41% - 98.59% 3.52 

基本符合, 49.31%

符合,34.26%

很符合, 13.38%

不符合, 
2.30% 很不符合, 0.74%
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院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 
金融学院 17.77% 32.75% 47.74% 1.39% 0.35% 98.26% 3.66 
艺术设计学院 12.39% 35.40% 49.56% 1.77% 0.88% 97.35% 3.57 
会计学院 12.17% 34.10% 50.36% 2.65% 0.72% 96.63% 3.54 
商学院 10.55% 32.49% 52.95% 2.95% 1.05% 95.99% 3.49 

信息工程学院 12.50% 33.33% 48.96% 3.12% 2.08% 94.79% 3.51 

各专业的培养目标认知度：2021 届本科毕业生的培养目标认知度相对较高的专

业是土木工程（100.00%）、投资学（98.81%）、工程造价（98.51%）等。 

l 4- 6  2021'ck)Xm()*127mtêY<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 
土木工程 23.53% 46.08% 30.39% - - 100.00% 3.93 
投资学 23.81% 21.43% 53.57% 1.19% - 98.81% 3.68 
工程造价 20.90% 37.31% 40.30% 1.49% - 98.51% 3.78 
物流管理 7.81% 32.81% 57.81% 1.56% - 98.44% 3.47 
金融学 15.27% 37.44% 45.32% 1.48% 0.49% 98.03% 3.66 

环境设计 12.39% 35.40% 49.56% 1.77% 0.88% 97.35% 3.57 
财务管理 11.70% 36.44% 48.67% 2.39% 0.80% 96.81% 3.56 
会计学 12.56% 32.16% 51.76% 2.86% 0.66% 96.48% 3.53 
市场营销 12.94% 37.65% 45.88% 2.94% 0.59% 96.47% 3.59 
电子商务 10.69% 31.30% 54.20% 2.29% 1.53% 96.18% 3.47 

国际经济与贸易 8.09% 28.32% 58.96% 3.47% 1.16% 95.38% 3.39 
软件工程 16.95% 35.59% 42.37% 3.39% 1.69% 94.92% 3.63 
网络工程 5.41% 29.73% 59.46% 2.70% 2.70% 94.59% 3.32 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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培养目标认可度：2021届本科毕业生对学校培养目标认可度为 89.95%，均值为

3.39分（5分制）。 
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b 4- 2  2021'Xm()*¡%:127mt�Y<n¢£ 
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各学院的培养目标认可度：2021 届本科毕业生培养目标认可度相对较高的学院

为金融学院（93.64%）、会计学院（92.26%）、土木工程学院（90.42%）等。 

l 4- 7  2021'c%&Xm()*127mt�Y<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
金融学院 13.07% 29.33% 51.24% 6.01% 0.35% 93.64% 3.49 
会计学院 10.52% 32.65% 49.09% 6.17% 1.57% 92.26% 3.44 
土木工程学院 19.16% 31.74% 39.52% 8.98% 0.60% 90.42% 3.60 
信息工程学院 14.43% 27.84% 45.36% 11.34% 1.03% 87.63% 3.43 
商学院 7.66% 23.19% 55.11% 12.34% 1.70% 85.96% 3.23 

艺术设计学院 8.70% 32.17% 44.35% 11.30% 3.48% 85.22% 3.31 

各专业的培养目标认可度：2021 届本科毕业生培养目标认可度相对较高的专业

为投资学（95.24%）、软件工程（95.00%）、金融学（92.96%）等。 

l 4- 8  2021'ck)Xm()*127mt�Y<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
投资学 15.48% 23.81% 55.95% 4.76% - 95.24% 3.50 
软件工程 16.67% 38.33% 40.00% 5.00% - 95.00% 3.67 
金融学 12.06% 31.66% 49.25% 6.53% 0.50% 92.96% 3.48 
会计学 10.79% 31.06% 50.66% 5.51% 1.98% 92.51% 3.43 
电子商务 10.94% 24.22% 57.03% 5.47% 2.34% 92.19% 3.36 

基本符合, 
49.88%

符合,29.13%

很符合, 
10.94%

不符合, 
8.58%

很不符合, 
1.48%
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专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
财务管理 10.19% 34.58% 47.18% 6.97% 1.07% 91.96% 3.46 
工程造价 19.70% 30.30% 40.91% 9.09% - 90.91% 3.61 
土木工程 18.81% 32.67% 38.61% 8.91% 0.99% 90.10% 3.59 
环境设计 8.70% 32.17% 44.35% 11.30% 3.48% 85.22% 3.31 
市场营销 7.65% 24.12% 52.35% 14.12% 1.76% 84.12% 3.22 

国际经济与贸易 5.23% 21.51% 56.40% 15.70% 1.16% 83.14% 3.14 
物流管理 6.35% 14.29% 61.90% 14.29% 3.17% 82.54% 3.06 
网络工程 10.81% 10.81% 54.05% 21.62% 2.70% 75.68% 3.05 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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毕业要求认知度：2021届本科毕业生对学校毕业要求认知度为 97.26%，均值为

3.55分（5分制）。 

 
b 4- 3  2021'Xm()*¡%:()��têY<n¢£ 
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各学院的毕业要求认知度：2021 届本科毕业生毕业要求认知度相对较高的学院

为管理学院（98.57%）、艺术设计学院（98.28%）、土木工程学院（98.26%）等。 
l 4- 9  2021'c%&Xm()*()��têY<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 
管理学院 15.71% 30.00% 52.86% 1.43% - 98.57% 3.60 

艺术设计学院 7.76% 36.21% 54.31% 0.86% 0.86% 98.28% 3.49 
土木工程学院 18.60% 38.37% 41.28% 1.74% - 98.26% 3.74 
金融学院 11.50% 39.02% 47.39% 1.74% 0.35% 97.91% 3.60 
会计学院 10.16% 36.40% 51.03% 1.81% 0.60% 97.58% 3.54 
商学院 11.21% 30.87% 54.76% 2.11% 1.06% 96.83% 3.49 

信息工程学院 10.31% 37.11% 43.30% 6.19% 3.09% 90.72% 3.45 

基本符合, 50.44%

符合,35.46%

很符合, 11.36%

不符合, 
2.01%

很不符合, 0.73%
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各专业的毕业要求认知度：2021 届本科毕业生毕业要求认知度相对较高的专业

为土木工程（99.05%）、物流管理（98.41%）、环境设计（98.28%）等。 

l 4- 10  2021'ck)Xm()*()��têY<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 
土木工程 20.00% 40.00% 39.05% 0.95% - 99.05% 3.79 
物流管理 12.70% 30.16% 55.56% 1.59% - 98.41% 3.54 
环境设计 7.76% 36.21% 54.31% 0.86% 0.86% 98.28% 3.49 
金融学 9.45% 43.28% 45.27% 1.99% - 98.01% 3.60 
会计学 12.20% 33.70% 52.11% 1.33% 0.67% 98.00% 3.55 
投资学 16.28% 29.07% 52.33% 1.16% 1.16% 97.67% 3.58 

国际经济与贸易 8.72% 28.49% 59.88% 1.74% 1.16% 97.09% 3.42 
市场营销 14.62% 33.33% 49.12% 1.75% 1.17% 97.08% 3.58 
财务管理 7.71% 39.63% 49.73% 2.39% 0.53% 97.07% 3.52 
工程造价 16.42% 35.82% 44.78% 2.99% - 97.01% 3.66 
电子商务 10.00% 30.77% 55.38% 3.08% 0.77% 96.15% 3.46 
软件工程 15.00% 35.00% 41.67% 5.00% 3.33% 91.67% 3.53 
网络工程 2.70% 40.54% 45.95% 8.11% 2.70% 89.19% 3.32 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8
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毕业要求达成度：2021届本科毕业生对学校毕业要求达成度为 97.45%，均值为

3.60分（5分制）。 

 
b 4- 4  2021'Xm()*¡%:()����Y<n¢£ 

��()*¡%:()����Y<¢£âã¤I¸J4F¸J4FWXJ4FJ4FIJ

4FKL¢£§M�� ¨©ª¤IJ4§F¤J4§]¤WXJ4§n/?�¤×Ö`/?�KL

基本符合, 
47.62%

符合,36.70%

很符合, 
13.13%

不符合, 
2.11%

很不符合, 
0.44%
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各学院的培养毕业要求达成度：2021 届本科毕业生毕业要求认知度相对较高的

学院为土木工程学院（98.83%）、管理学院（98.59%）、会计学院（98.07%）等。 

l 4- 11  2021'c%&Xm()*()����Y<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
土木工程学院 16.37% 47.95% 34.50% 1.17% - 98.83% 3.80 
管理学院 19.72% 30.99% 47.89% 1.41% - 98.59% 3.69 
会计学院 12.08% 35.39% 50.60% 1.81% 0.12% 98.07% 3.57 
金融学院 14.98% 38.68% 44.25% 1.39% 0.70% 97.91% 3.66 
商学院 13.74% 34.88% 48.63% 2.11% 0.63% 97.25% 3.59 

艺术设计学院 7.83% 38.26% 48.70% 4.35% 0.87% 94.78% 3.48 
信息工程学院 9.38% 33.33% 48.96% 6.25% 2.08% 91.67% 3.42 

各专业的毕业要求达成度：2021 届本科毕业生毕业要求认知度相对较高的专业

为土木工程（99.05%）、金融学（99.00%）、工程造价（98.48%）等。 

l 4- 12  2021'ck)Xm()*()����Y<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
土木工程 20.95% 46.67% 31.43% 0.95% - 99.05% 3.88 
金融学 12.50% 43.50% 43.00% 1.00% - 99.00% 3.68 
工程造价 9.09% 50.00% 39.39% 1.52% - 98.48% 3.67 
会计学 14.16% 32.30% 51.99% 1.33% 0.22% 98.45% 3.59 
物流管理 17.19% 32.81% 48.44% 1.56% - 98.44% 3.66 
市场营销 17.65% 38.24% 41.76% 1.76% 0.59% 97.65% 3.71 
财务管理 9.57% 39.10% 48.94% 2.39% - 97.61% 3.56 

国际经济与贸易 10.40% 30.06% 56.65% 2.31% 0.58% 97.11% 3.47 
电子商务 13.08% 36.92% 46.92% 2.31% 0.77% 96.92% 3.59 
投资学 20.69% 27.59% 47.13% 2.30% 2.30% 95.40% 3.62 
环境设计 7.83% 38.26% 48.70% 4.35% 0.87% 94.78% 3.48 
网络工程 2.70% 35.14% 54.05% 8.11% - 91.89% 3.32 
软件工程 13.56% 32.20% 45.76% 5.08% 3.39% 91.53% 3.47 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�	 8
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学生作为人才培养效果的评价主体之一，其对各项就业基础能力素质和专业素

质的评价对于了解学校人才培养质量也具有一定的参考意义。因此，此次调查内容

包含了毕业生对自身各项能力水平的重要度、水平及其满足目前工作需求程度的评

价。具体内容如下所示。 

对基础能力素质的评价：对于目前工作需求而言，学校 2021届本科毕业生认为

重要性排名前十位的基础能力素质依次为逻辑思维、表达能力、善于观察、团队意识、

创新思维、主动学习、记忆能力、善于倾听、严谨负责、组织协调。而自身这十项能

力满足目前工作需求的水平均在 3.21分及以上（5分制）；其中团队意识（3.97）和

善于观察（3.76）的水平相对较高。 

 

b 4- 5  2021'Xm()*t¨ß�p������gnW�D�N�cd 

����m¨D�ß� ­��m¨D�cd­�m�øà¨e0.40­3.65h�8
l 4- 13  2021'Xm()*t¨ß�p������gnW�D�N�cd 

基础能力 重要度 能力水平 
逻辑思维 41.49% 3.69 

勇于探索

严谨负责形象管理

善于倾听

记忆能力

善于观察

阅读理解

团队意识
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基础能力 重要度 能力水平 
表达能力 39.92% 3.71 
善于观察 34.83% 3.76 
团队意识 33.86% 3.97 
创新思维 29.99% 3.29 
主动学习 29.21% 3.75 
记忆能力 22.65% 3.21 
善于倾听 20.06% 3.43 
严谨负责 17.71% 3.53 
组织协调 17.56% 3.61 
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培养目标认知度：2021届专科毕业生对学校培养目标认知度为 94.44%，均值为

3.52分（5分制）。 

 
b 4- 6  2021'km()*¡%:127mtêY<n¢£ 
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各学院的培养目标认知度：2021 届专科毕业生的培养目标认知度相对较高的学

院是艺术设计学院（96.76%）、教育学院（95.96%）、土木工程学院（95.05%）等。 

l 4- 14  2021'c%&km()*127mtêY<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 

艺术设计学院 13.43% 34.26% 49.07% 2.31% 0.93% 96.76% 3.57 

教育学院 17.17% 24.24% 54.55% 4.04% - 95.96% 3.55 

土木工程学院 18.81% 32.67% 43.56% 4.95% - 95.05% 3.65 

外国语学院 8.47% 38.98% 47.46% 3.39% 1.69% 94.92% 3.49 

商学院 14.58% 22.40% 57.81% 4.69% 0.52% 94.79% 3.46 

信息工程学院 10.24% 33.13% 50.60% 6.02% - 93.98% 3.48 

基本符合, 
50.39%

符合,29.41%

很符合, 
14.64%

不符合, 
4.78%

很不符合, 
0.78%
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院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 

管理学院 15.62% 31.25% 46.88% 3.12% 3.12% 93.75% 3.53 

会计学院 14.04% 32.30% 47.19% 5.62% 0.84% 93.54% 3.53 

金融学院 18.09% 28.14% 47.24% 5.03% 1.51% 93.47% 3.56 

智能工程学院 20.69% 20.69% 44.83% 13.79% - 86.21% 3.48 

各专业的培养目标认知度：2021 届专科毕业生的培养目标认知度相对较高的专

业是旅游管理（100.00%）、环境艺术设计（100.00%）、艺术设计（100.00%）等。 

l 4- 15  2021'ck)km()*127mtêY<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 

旅游管理 7.69% 30.77% 61.54% - - 100.00% 3.46 

环境艺术设计 11.11% 33.33% 55.56% - - 100.00% 3.56 

艺术设计 19.23% 46.15% 34.62% - - 100.00% 3.85 

广告设计与制作 13.64% 29.55% 56.82% - - 100.00% 3.57 

健康管理 22.22% 11.11% 66.67% - - 100.00% 3.56 

投资与理财 45.45% 15.15% 39.39% - - 100.00% 4.06 

工程造价 50.00% 50.00% - - - 100.00% 4.50 

土木工程检测技术 31.58% 26.32% 42.11% - - 100.00% 4.45 

数字媒体艺术设计 19.05% 28.57% 50.00% 2.38% - 97.62% 3.64 

工程造价 

(注册造价师方向) 
9.09% 33.33% 54.55% 3.03% - 96.97% 3.48 

财务管理 7.14% 32.14% 57.14% 3.57% - 96.43% 3.43 

电子商务 10.43% 24.35% 61.30% 3.48% 0.43% 96.09% 3.41 

云计算技术与应用 28.57% 28.57% 38.10% 4.76% - 95.24% 3.81 

计算机应用技术 9.68% 38.71% 46.77% 4.84% - 95.16% 3.53 

建筑室内设计 10.74% 33.88% 50.41% 3.31% 1.65% 95.04% 3.49 

人力资源管理 10.00% 45.00% 40.00% 5.00% - 95.00% 3.60 

商务英语 8.47% 38.98% 47.46% 3.39% 1.69% 94.92% 3.49 

金融管理 10.95% 33.58% 50.36% 2.92% 2.19% 94.89% 3.48 

软件技术 13.16% 36.84% 44.74% 5.26% - 94.74% 3.58 

国际经济与贸易 21.74% 15.22% 56.52% 6.52% - 93.48% 3.52 

会计 

(注册会计师方向) 
18.67% 28.00% 46.67% 6.67% - 93.33% 3.59 

会计 13.44% 33.60% 46.25% 5.53% 1.19% 93.28% 3.53 

市场营销 21.18% 22.35% 49.41% 5.88% 1.18% 92.94% 3.56 

新闻采编与制作 21.43% 23.81% 47.62% 7.14% - 92.86% 3.60 

建筑工程技术 21.95% 36.59% 34.15% 7.32% - 92.68% 3.73 
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专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 认知度均值 

(注册建造师方向) 

电子商务 

(跨境电子商务方

向) 

17.39% 17.39% 56.52% 8.70% - 91.30% 3.43 

计算机网络技术 

(网络工程师方向) 
- 25.64% 64.10% 10.26% - 89.74% 3.15 

工商企业管理 20.00% 20.00% 45.00% 5.00% 10.00% 85.00% 3.35 

互联网金融 20.69% 17.24% 41.38% 20.69% - 79.31% 3.38 

营养配餐 - - 75.00% 25.00% - 75.00% 2.75 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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培养目标认可度：2021届专科毕业生对学校培养目标认可度为 91.44%，均值为

3.48分（5分制）。 

 

 
b 4- 7  2021'km()*¡%:127mt�Y<n¢£ 
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基本符合, 
47.60%

符合,30.12%

很符合, 13.72%

不符合, 
7.47% 很不符合, 1.09%
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各学院的培养目标认可度：2021 届专科毕业生培养目标认可度相对较高的学院

为教育学院（94.90%）、土木工程学院（93.81%）、商学院（92.82%）等。 

l 4- 16  2021'c%&km()*127mt�Y<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
教育学院 15.31% 33.67% 45.92% 5.10% - 94.90% 3.59 
土木工程学院 15.46% 29.90% 48.45% 6.19% - 93.81% 3.55 
商学院 13.30% 26.06% 53.46% 6.65% 0.53% 92.82% 3.45 

艺术设计学院 13.76% 27.52% 50.92% 7.34% 0.46% 92.20% 3.47 
金融学院 16.67% 25.25% 49.49% 8.08% 0.51% 91.41% 3.49 
信息工程学院 14.63% 34.15% 42.07% 7.32% 1.83% 90.85% 3.52 
管理学院 14.52% 25.81% 50.00% 8.06% 1.61% 90.32% 3.44 
外国语学院 10.17% 30.51% 49.15% 6.78% 3.39% 89.83% 3.37 
智能工程学院 14.81% 22.22% 51.85% 7.41% 3.70% 88.89% 3.37 
会计学院 11.49% 37.36% 39.94% 9.20% 2.01% 88.79% 3.47 

各专业的培养目标认可度：2021 届专科毕业生培养目标认可度相对较高的专业

为营养配餐（100.00%）、健康管理（100.00%）、旅游管理（100.00%）等。 

l 4- 17  2021'ck)km()*127mt�Y<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
营养配餐 - 25.00% 75.00% - - 100.00% 3.25 
健康管理 11.11% - 88.89% - - 100.00% 3.22 
旅游管理 7.69% 23.08% 69.23% - - 100.00% 3.38 
投资与理财 36.36% 12.12% 48.48% 3.03% - 96.97% 3.82 

工程造价(注册造价

师方向) 
16.13% 25.81% 54.84% 3.23% - 96.77% 3.55 

电子商务 
(跨境电子商务方向) 

4.55% 36.36% 54.55% 4.55% - 95.45% 3.41 

新闻采编与制作 19.05% 42.86% 33.33% 4.76% - 95.24% 3.76 
计算机应用技术 17.74% 40.32% 37.10% 3.23% 1.61% 95.16% 3.69 

电子商务 10.62% 26.99% 57.52% 4.42% 0.44% 95.13% 3.43 
广告设计与制作 13.95% 32.56% 46.51% 6.98% - 93.02% 3.53 
环境艺术设计 7.14% 25.00% 60.71% 7.14% - 92.86% 3.32 
建筑室内设计 11.57% 28.93% 52.07% 6.61% 0.83% 92.56% 3.44 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
12.50% 30.00% 50.00% 7.50% - 92.50% 3.48 

艺术设计 23.08% 38.46% 30.77% 7.69% - 92.31% 3.77 
金融管理 13.14% 29.93% 48.91% 7.30% 0.73% 91.97% 3.47 



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

95 
 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
软件技术 8.57% 37.14% 45.71% 8.57% - 91.43% 3.46 

云计算技术与应用 31.82% 31.82% 27.27% 4.55% 4.55% 90.91% 3.82 
数字媒体艺术设计 18.60% 18.60% 53.49% 9.30% - 90.70% 3.47 
商务英语 10.17% 30.51% 49.15% 6.78% 3.39% 89.83% 3.37 
人力资源管理 0.00% 47.37% 42.11% 10.53% - 89.47% 3.37 
会计 

(注册会计师方向) 
13.16% 34.21% 42.11% 9.21% 1.32% 89.47% 3.49 

土木工程检测技术 26.32% 26.32% 36.84% 10.53% - 89.47% 3.68 
财务管理 7.14% 35.71% 46.43% 10.71% - 89.29% 3.39 
市场营销 20.48% 24.10% 44.58% 10.84% - 89.16% 3.54 
会计 11.48% 38.52% 38.52% 9.02% 2.46% 88.52% 3.48 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

7.69% 25.64% 53.85% 10.26% 2.56% 87.18% 3.26 

国际经济与贸易 17.78% 20.00% 48.89% 11.11% 2.22% 86.67% 3.40 
互联网金融 10.71% 17.86% 53.57% 17.86% - 82.14% 3.21 
工商企业管理 30.00% 5.00% 45.00% 15.00% 5.00% 80.00% 3.40 
电气自动化技术 16.67% 16.67% 66.67% - - 100.00% 3.50 

���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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EF()��tê 8

毕业要求认知度：2021届专科毕业生对学校毕业要求认知度为 95.81%，均值为

3.55分（5分制）。 

 
b 4- 8  2021'km()*¡%:()��têY<n¢£ 
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各学院的毕业要求认知度：2021 届专科毕业生毕业要求认知度相对较高的学院

为土木工程学院（99.01%）、会计学院（98.31%）、艺术设计学院（96.82%）等。 
l 4- 18  2021'c%&km()*()��têY<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 
认知度

均值 
土木工程学院 12.87% 35.64% 50.50% 0.99% - 99.01% 3.60 
会计学院 12.71% 43.22% 42.37% 1.41% 0.28% 98.31% 3.67 
艺术设计学院 13.18% 35.00% 48.64% 2.27% 0.91% 96.82% 3.57 
商学院 11.20% 27.60% 57.03% 3.39% 0.78% 95.83% 3.45 
金融学院 13.13% 32.83% 47.98% 5.56% 0.51% 93.94% 3.53 
教育学院 10.20% 35.71% 47.96% 6.12% - 93.88% 3.50 
管理学院 17.46% 33.33% 42.86% 6.35% - 93.65% 3.62 
外国语学院 5.08% 42.37% 45.76% 5.08% 1.69% 93.22% 3.44 

基本符合, 
48.71%

符合,34.75%

很符合, 
12.34%

不符合, 
3.59%

很不符合, 
0.60%
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院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 
认知度

均值 
智能工程学院 13.79% 31.03% 48.28% 3.45% 3.45% 93.10% 3.48 
信息工程学院 13.50% 32.52% 46.63% 6.75% 0.61% 92.64% 3.52 

各专业的毕业要求认知度：2021 届专科毕业生毕业要求认知度相对较高的专业

为旅游管理（100.00%）、财务管理（100.00%）、土木工程检测技术（100.00%）等。 

l 4- 19  2021'ck)km()*()��têY<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 
认知度

均值 
旅游管理 15.38% 30.77% 53.85% - - 100.00% 3.62 
财务管理 10.34% 37.93% 51.72% - - 100.00% 3.59 

土木工程检测技术 26.32% 31.58% 42.11% - - 100.00% 3.84 
工程造价 0.00% 100.00% 0.00% - - 100.00% 4.00 
工程造价 

(注册造价师方向) 
6.06% 36.36% 57.58% - - 100.00% 3.48 

艺术设计 26.92% 46.15% 26.92% - - 100.00% 4.00 
环境艺术设计 10.71% 25.00% 64.29% - - 100.00% 3.46 
会计 

(注册会计师方向) 
13.16% 42.11% 43.42% 1.32% - 98.68% 3.67 

会计 12.85% 44.18% 40.96% 1.61% 0.40% 97.99% 3.67 
广告设计与制作 9.09% 43.18% 45.45% 2.27% - 97.73% 3.59 
数字媒体艺术设计 11.36% 34.09% 52.27% 2.27% - 97.73% 3.55 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
14.63% 34.15% 48.78% 2.44% - 97.56% 3.61 

投资与理财 33.33% 30.30% 33.33% 3.03% - 96.97% 3.94 
电子商务 7.93% 29.07% 59.91% 2.64% 0.44% 96.92% 3.41 
市场营销 20.00% 27.06% 49.41% 3.53% - 96.47% 3.64 
电子商务 

(跨境电子商务方向) 
12.50% 20.83% 62.50% 4.17% - 95.83% 3.42 

金融管理 8.76% 34.31% 52.55% 3.65% 0.73% 95.62% 3.47 
新闻采编与制作 9.76% 39.02% 46.34% 4.88% - 95.12% 3.54 
建筑室内设计 11.48% 35.25% 48.36% 3.28% 1.64% 95.08% 3.52 
工商企业管理 26.32% 31.58% 36.84% 5.26% - 94.74% 3.79 
计算机应用技术 14.75% 36.07% 42.62% 6.56% - 93.44% 3.59 
商务英语 5.08% 42.37% 45.76% 5.08% 1.69% 93.22% 3.44 
软件技术 15.79% 31.58% 44.74% 7.89% - 92.11% 3.55 

计算机网络技术 2.78% 30.56% 58.33% 8.33% - 91.67% 3.28 
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专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 
认知度

均值 
(网络工程师方向) 
云计算技术与应用 27.27% 31.82% 31.82% 4.55% 4.55% 90.91% 3.73 
人力资源管理 10.00% 50.00% 30.00% 10.00% - 90.00% 3.60 
国际经济与贸易 10.42% 25.00% 54.17% 6.25% 4.17% 89.58% 3.31 

健康管理 22.22% - 66.67% 11.11% - 88.89% 3.33 
互联网金融 10.71% 28.57% 42.86% 17.86% - 82.14% 3.32 
营养配餐 - - 50.00% 50.00% - 50.00% 2.50 
���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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毕业要求达成度：2021届专科毕业生对学校毕业要求达成度为 95.45%，均值为

3.54分（5分制）。 

 
b 4- 9  2021'km()*¡%:()����Y<n¢£ 
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各学院的培养毕业要求达成度：2021 届专科毕业生毕业要求认知度相对较高的

学院为土木工程学院（99.02%）、管理学院（96.88%）、外国语学院（96.61%）等。 

 

基本符合, 
49.01%

符合,33.15%

很符合, 
13.29%

不符合, 
3.77%

很不符合, 
0.78%
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l 4- 20  2021'c%&km()*()����Y<Pi 

院系名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
土木工程学院 17.65% 27.45% 53.92% 0.98% - 99.02% 3.62 
管理学院 18.75% 34.38% 43.75% 3.12% - 96.88% 3.69 
外国语学院 6.78% 27.12% 62.71% 1.69% 1.69% 96.61% 3.36 
智能工程学院 6.90% 34.48% 55.17% 3.45% - 96.55% 3.45 
商学院 12.40% 29.20% 54.78% 2.84% 0.78% 96.38% 3.50 
会计学院 12.11% 39.44% 44.79% 3.10% 0.56% 96.34% 3.59 
艺术设计学院 16.82% 32.73% 45.45% 3.64% 1.36% 95.00% 3.60 
教育学院 14.29% 34.69% 45.92% 5.10% - 94.90% 3.58 
金融学院 14.29% 33.67% 44.90% 5.61% 1.53% 92.86% 3.54 
信息工程学院 9.94% 32.92% 49.07% 7.45% 0.62% 91.93% 3.44 

各专业的毕业要求达成度：2021 届专科毕业生毕业要求认知度相对较高的专业

为旅游管理（100.00%）、财务管理（100.00%）、土木工程检测技术（100.00%）等。 

l 4- 21  2021'ck)km()*()����Y<Pi 

专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
旅游管理 15.38% 38.46% 46.15% - - 100.00% 3.69 
财务管理 10.71% 42.86% 46.43% - - 100.00% 3.64 

土木工程检测技术 26.32% 31.58% 42.11% - - 100.00% 3.84 
工程造价 50.00% 50.00% - - - 100.00% 4.50 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
17.07% 31.71% 51.22% - - 100.00% 3.66 

投资与理财 34.38% 34.38% 31.25% - - 100.00% 4.03 
健康管理 22.22% - 77.78% - - 100.00% 3.44 
工商企业管理 36.84% 21.05% 42.11% - - 100.00% 3.95 
电子商务 8.73% 29.69% 59.39% 1.75% 0.44% 97.82% 3.45 

数字媒体艺术设计 20.45% 25.00% 52.27% 2.27% - 97.73% 3.64 
新闻采编与制作 14.63% 39.02% 43.90% 2.44% - 97.56% 3.66 
工程造价 

(注册造价师方向) 
14.71% 20.59% 61.76% 2.94% - 97.06% 3.47 

计算机应用技术 9.84% 37.70% 49.18% 3.28% - 96.72% 3.54 
商务英语 6.78% 27.12% 62.71% 1.69% 1.69% 96.61% 3.36 

环境艺术设计 14.29% 32.14% 50.00% 3.57% - 96.43% 3.57 
会计(注册会计师方向) 9.21% 36.84% 50.00% 3.95% - 96.05% 3.51 

会计 13.15% 39.84% 43.03% 3.19% 0.80% 96.02% 3.61 
电子商务 

(跨境电子商务方向) 
12.50% 20.83% 62.50% 4.17% - 95.83% 3.42 
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专业名称 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
市场营销 23.26% 31.40% 40.70% 4.65% - 95.35% 3.73 
人力资源管理 9.52% 42.86% 42.86% 4.76% - 95.24% 3.57 
金融管理 9.63% 34.81% 50.37% 3.70% 1.48% 94.81% 3.47 
建筑室内设计 13.11% 34.43% 46.72% 3.28% 2.46% 94.26% 3.52 
广告设计与制作 13.64% 40.91% 38.64% 6.82% - 93.18% 3.61 
艺术设计 30.77% 38.46% 23.08% 7.69% - 92.31% 3.92 

国际经济与贸易 10.42% 27.08% 54.17% 4.17% 4.17% 91.67% 3.35 
软件技术 13.89% 33.33% 44.44% 8.33% - 91.67% 3.53 

云计算技术与应用 18.18% 45.45% 27.27% 4.55% 4.55% 90.91% 3.68 
计算机网络技术 

(网络工程师方向) 
2.78% 16.67% 66.67% 13.89% - 86.11% 3.08 

互联网金融 13.79% 27.59% 34.48% 20.69% 3.45% 75.86% 3.28 
营养配餐 - - 75.00% 25.00% - 75.00% 2.75 
���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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学生作为人才培养效果的评价主体之一，其对各项就业基础能力素质和专业素

质的评价对于了解学校人才培养质量也具有一定的参考意义。因此，此次调查内容

包含了毕业生对自身各项能力水平的重要度、水平及其满足目前工作需求程度的评

价。具体内容如下所示。 

对基础能力素质的评价：对于目前工作需求而言，学校 2021届专科毕业生认为

重要性排名前十位的基础能力素质依次为表达能力、逻辑思维、创新思维、团队意识、

善于观察、主动学习、记忆能力、善于倾听、严谨负责、阅读理解。而自身这十项能

力满足目前工作需求的水平均在 3.15分及以上（5分制）；其中团队意识（3.97）和

阅读理解（3.92）的水平相对较高。 

 

b 4- 10  2021'km()*t¨ß�p������gnW�D�N�cd 

����m¨D�ß� ­��m¨D�cd­�m�øà¨e0.40­3.65h�8
l 4- 22  2021'km()*t¨ß�p������gnW�D�N�cd 

基础能力 重要度 能力水平 
表达能力 38.10% 3.73 

表达能力

逻辑思维

创新思维

团队意识

善于观察

主动学习

记忆能力

善于倾听

严谨负责

阅读理解
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基础能力 重要度 能力水平 
逻辑思维 36.67% 3.72 
创新思维 35.66% 3.40 
团队意识 34.70% 3.97 
善于观察 32.68% 3.87 
主动学习 25.28% 3.85 
记忆能力 21.11% 3.15 
善于倾听 20.99% 3.40 
严谨负责 17.71% 3.44 
阅读理解 16.10% 3.92 

 

	 8
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母校满意度：98.03%的本科毕业生对母校的满意度均处于基本满意及以上水平，

总体满意度较高。可见毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求的程度、

校风学风等方面均比较认同。 

 
b 5- 1  2021'Xm()*¡f:nÃÄ  

��()*¡f:ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃÄFKL

¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?-KL¢£/?§
n�S� 

各学院对母校的满意度：2021 届本科毕业生母校满意度相对较高的学院是会计

学院（98.66%）、管理学院（98.57%）、信息工程学院（97.85%）等。 

很满意, 
22.33%

满意, 41.15%

基本满意, 
34.55%

不满意, 
1.48%

很不满意, 
0.49%
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b 5- 2  c%&Xm()*¡f:nÃÄ Pi 

各专业对母校的满意度：2021 届本科毕业生母校满意度相对较高的专业是网络

工程（100.00%）、财务管理（99.47%）、工程造价（98.48%）等。 
l 5- 1  ck)Xm()*¡f:nÃÄ Pi 

专业 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 
母校 
满意度 

母校满意

度均值 
网络工程 13.89% 38.89% 47.22% - - 100.00% 3.67 
财务管理 20.59% 47.59% 31.28% 0.27% 0.27% 99.47% 3.88 
工程造价 27.27% 53.03% 18.18% - 1.52% 98.48% 4.05 
物流管理 23.81% 36.51% 38.10% 1.59% - 98.41% 3.83 

国际经济与贸易 21.26% 41.38% 35.63% 1.72% - 98.28% 3.82 
金融学 18.00% 40.00% 40.00% 2.00% - 98.00% 3.74 
会计学 22.49% 38.31% 37.19% 1.56% 0.45% 98.00% 3.81 
电子商务 23.44% 37.50% 36.72% 1.56% 0.78% 97.66% 3.81 
市场营销 24.12% 43.53% 29.41% 2.35% 0.59% 97.06% 3.88 
土木工程 32.67% 39.60% 24.75% 1.98% 0.99% 97.03% 4.01 
环境设计 17.65% 37.82% 41.18% 3.36% - 96.64% 3.70 
软件工程 24.56% 31.58% 40.35% - 3.51% 96.49% 3.74 
投资学 27.06% 38.82% 30.59% 2.35% 1.18% 96.47% 3.88 
物流工程 28.57% 42.86% 28.57% - - 100.00% 4.00 
��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8

IFf:�� 8

2021届本科毕业生的母校推荐度为 57.97%。 

96.64%

97.54%

97.60%

97.67%

97.85%

98.57%

98.66%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

艺术设计学院

金融学院

土木工程学院

商学院

信息工程学院

管理学院

会计学院
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b 5- 3  2021'Xm()*¡f:��Ä�¡�P³ 

各学院对母校的推荐度：2021 届本科毕业生母校推荐度相对较高的学院是会计

学院（60.51%）、商学院（59.03%）、管理学院（58.57%）等。 

 

b 5- 4  c%&Xm()*¡f:n�� Pi 

各专业对母校的推荐度：2021 届本科毕业生母校满意度相对较高的专业是财务

管理（69.15%）、投资学（65.12%）、工程造价（60.61%）等。 

l 5- 2  ck)Xm()*¡f:n�� Pi 

专业 愿意 不确定 不愿意 
财务管理 69.15% 28.46% 2.39% 
投资学 65.12% 29.07% 5.81% 
工程造价 60.61% 34.85% 4.55% 
市场营销 60.23% 35.09% 4.68% 

国际经济与贸易 59.32% 34.46% 6.21% 
物流管理 57.14% 39.68% 3.17% 
电子商务 57.03% 38.28% 4.69% 

57.97%

35.97%

6.06%

愿意 不确定 不愿意

49.59%

50.00%

55.95%

56.06%

58.57%

59.03%

60.51%

42.15%

41.49%

36.90%

37.02%

38.57%

35.71%

33.82%

8.26%

8.51%

7.14%

6.92%

2.86%

5.25%

5.68%

艺术设计学院

信息工程学院

土木工程学院

金融学院

管理学院

商学院

会计学院

愿意 不确定 不愿意
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专业 愿意 不确定 不愿意 
网络工程 55.56% 41.67% 2.78% 
会计学 53.32% 38.27% 8.41% 
土木工程 52.94% 38.24% 8.82% 
金融学 52.22% 40.39% 7.39% 
环境设计 49.59% 42.15% 8.26% 
软件工程 46.55% 41.38% 12.07% 

��¯z°Tk)±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾� 
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投放简历数：2021届本科毕业生投放简历数主要为“10份以下”（59.36%），

其次为“11-20份”（25.54%）。 

 
b 5- 5  2021'Xm()*�����d?Pi 

收到 offer数：2021届本科毕业生收到的 offer数量主要为“3个及以上”（44.89%），

其次为“2个”（20.87%）。 

 
b 5- 6  2021'Xm()*�» offer?-Pi 

求职信息的获取途径：2021 届本科毕业生求职信息的获取途径主要为“专业化

的招聘求职网站”（ 52.40%）和“直接向用人单位申请”（33.36%）。 

7.43%

7.67%

25.54%

59.36%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

21-30份

30份以上

11-20份

10份以下

14.74%

19.50%

20.87%

44.89%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

未收到

1个

2个

3个及以上
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b 5- 7  2021'Xm()*��ïðn�� ¡Pi 

求职成功途径：专业化的招聘求职网站/APP（32.05%）为本科毕业生落实第一份

工作的主要渠道，其次是直接向用人单位申请（17.19%）。 

 

b 5- 8  2021'Xm()*�� ¡Pi  

求职择业最关心的因素：2021 届本科毕业生求职择业最关心的因素主要为“薪

资福利”（68.98%）和“晋升空间及发展前途”（42.88%）。 

14.52%

16.42%

21.97%

23.30%

29.38%

32.04%

32.46%

33.36%

52.40%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00%

校外的现场招聘会

校方（包括导师）的直接推荐

学校组织的网络招聘会

其他

学校发布的就业信息

亲友推荐

学校组织的现场招聘会

直接向用人单位申请

专业化的招聘求职网站

1.67%

4.73%

5.13%

10.33%

12.13%

16.79%

17.19%

32.05%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

校外的现场招聘会

学校网站发布的就业信息

校方（包括导师）的直接推荐

学校组织的现场招聘会

其他

父母及亲友推荐

直接向用人单位申请

专业化的招聘求职网站/APP
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b 5- 9  2021'Xm()*��ª)�Á¢Ô� 

IF¡f:+)\�P#ün¢£8

毕业生对母校就业教育的评价：2021 届本科毕业生对学校各项就业教育服务的

满意度均在 94.23%及以上，均值处于 3.70分及以上。一方面表明学校就业教育/指导

服务工作得到了毕业生的认可；另一方面也体现了学校就业工作在促进毕业生顺利就

业、高质量就业中所发挥的重要作用。 

 
b 5- 10  2021'Xm()*¡f:+)\�/�q#ünÃÄ ¢£  

��()*¡f:+)\�P�q#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃ

ÄFIÃÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö

`/?�KL¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5Pe¤I¸ÃÄ§X1P­¤IÃ
Ä§X5Ph­QRÆÇ�8

5.78%

9.03%

10.09%

18.02%

24.38%

26.53%

26.72%

34.51%

42.88%

68.98%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

其他

行业地位

培训及进修机会

与职业目标的符合度

专业对口

工作氛围

工作强度及稳定性

工作是否感兴趣

晋升空间及发展前途

薪资福利

就业手续办

理（如档案

迁移等）

生涯规划/
就业指导课

职业咨询与

辅导

学校发布的

招聘信息

就业帮扶与

推荐

校园招聘会

/宣讲会

满意度 96.95% 96.17% 95.78% 94.94% 94.58% 94.23%

均值 3.79 3.77 3.73 3.71 3.70 3.70

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

0.00%
20.00%
40.00%
60.00%
80.00%

100.00%



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

110 
 

oF¡é)\�P£¤n¢£8

（一）对母校创业教育的评价 

本科毕业生对母校各项创业教育的满意度均处于 95.94%及以上，其中本科毕业

生对“创业课程和讲座”（96.39%）的满意度评价相对较高。 

 

b 5- 11  2021'Xm()*¡é)\�nÃÄ ¢£ 

��()*¡f:é)\�ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 

（二）对母校创业支持的评价 

选择“自主创业”的本科毕业生对母校各项创业支持的满意度均处于 78.57%及

以上，其中本科毕业生对“创业指导服务（如信息服务等）”（85.71%）的满意度评

价相对较高。 

 
b 5- 12  2021'Xm()*¡é)£¤nÃÄ ¢£ 

创业课程和讲座 创新创业大赛 创业模拟与实训

满意度 96.39% 96.18% 95.94%

满意度均值 3.72 3.71 3.71

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

创业指导服务（如信

息服务等）
创业资金筹措 创业场地支持

满意度 85.71% 85.71% 78.57%

满意度均值 3.71 3.50 3.36

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%
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rF¡%*?@.#ün¢£8

对学生管理与服务的评价：2021 届本科毕业生对学校各项学生管理与服务的满

意度均在 96.18%及以上，均值处于 3.78分及以上。 

 
b 5- 13  2021'Xm()*¡%*?@.#ünÃÄ ¢£ 

��()*¡%*?@.#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFI

ÃÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�K

L¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5Pe¤I¸ÃÄ§=1P­¤IÃÄ§=5Ph­
QRÆÇ� 

ÏF¡W�\¥ú¦nÃÄ 8

2021届本科毕业生对学校图书馆藏书及管理的满意度为 97.99%，均值为 3.88分；

对学校教室及实验室设施及管理的满意度为 97.20%，均值为 3.81分。 

l 5 - 1  2021'Xm()*¡%:W�\¥ú¦nÃÄ ¢£ 

基础教辅设施 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
图书馆藏书及管理 24.92% 40.45% 32.63% 1.28% 0.73% 97.99% 3.88 
教室及实验室设施

及管理 
22.80% 38.99% 35.41% 1.85% 0.95% 97.20% 3.81 

学生思政教育
心理健康咨询

与辅导

学生活动组织

与开展
奖助勤补工作

满意度 97.76% 97.36% 97.25% 96.18%

满意度均值 3.86 3.83 3.83 3.78

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

90.00%

95.00%

100.00%
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�F¡k§��#ünÃÄ 8

2021届本科毕业生对学校食堂饭菜质量和服务的满意度为 96.77%，均值为 3.83

分；对学校住宿条件及服务的满意度为 93.19%，均值为 3.71分。 

l 5 - 2  2021'Xm()*¡%:k§��#ünÃÄ ¢£ 

后勤保障服务 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
食堂饭菜质量 
和服务 

23.70% 40.04% 33.02% 2.23% 1.00% 96.77% 3.83 

住宿条件及服务 21.22% 37.58% 34.39% 4.80% 2.01% 93.19% 3.71 

��()*¡k§��#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 
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母校满意度：98.01%的专科毕业生对母校的满意度均处于基本满意及以上水平，

总体满意度较高。可见毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求的程度、

校风学风等方面均比较认同。 

 
b 5- 14  2021'km()*¡f:nÃÄ  

��()*¡f:ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃÄFKL

¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?-KL¢£/?§
n�S� 

各学院对母校的满意度：2021 届专科毕业生母校满意度相对较高的学院是土木

工程学院（100.00%）、会计学院（99.16%）、商学院（98.17%）等。 

很满意, 32.19%

满意, 34.36%

基本满意, 
31.46%

不满意, 
1.57%

很不满意, 
0.42%
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b 5- 15  c%&km()*¡f:nÃÄ Pi 

各专业对母校的满意度：2021 届专科毕业生母校满意度相对较高的专业是工程

造价（100.00%）、投资与理财（100.00%）、土木工程检测技术（100.00%）等。 
l 5- 3  ck)km()*¡f:nÃÄ Pi 

专业 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 
母校 
满意度 

母校满意度

均值 
工程造价 50.00% 50.00% - - - 100.00% 4.50 
投资与理财 60.00% 25.71% 14.29% - - 100.00% 4.46 

土木工程检测技术 52.63% 31.58% 15.79% - - 100.00% 4.37 
工商企业管理 47.37% 21.05% 31.58% - - 100.00% 4.16 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
35.14% 32.43% 32.43% - - 100.00% 4.03 

财务管理 27.59% 44.83% 27.59% - - 100.00% 4.00 
计算机应用技术 25.42% 45.76% 28.81% - - 100.00% 3.97 
环境艺术设计 26.92% 42.31% 30.77% - - 100.00% 3.96 
电子商务 

(跨境电子商务 
方向) 

33.33% 29.17% 37.50% - - 100.00% 3.96 

数字媒体艺术 
设计 

25.58% 37.21% 37.21% - - 100.00% 3.88 

工程造价 29.41% 23.53% 47.06% - - 100.00% 3.82 

89.29%

96.72%

96.83%

96.97%

97.24%

98.01%

98.05%

98.17%

99.16%

100.00%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

智能工程学院

外国语学院

管理学院

教育学院

艺术设计学院

金融学院

信息工程学院

商学院

会计学院

土木工程学院
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专业 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 
母校 
满意度 

母校满意度

均值 
(注册造价师方向) 

健康管理 22.22% 11.11% 66.67% - - 100.00% 3.56 
营养配餐 - 25.00% 75.00% - - 100.00% 3.25 
会计 40.64% 34.26% 24.30% 0.80% - 99.20% 4.15 
会计 

(注册会计师方向) 
27.63% 46.05% 25.00% 1.32% - 98.68% 4.00 

电子商务 23.01% 30.97% 44.25% 1.77% - 98.23% 3.75 
国际经济与贸易 38.30% 34.04% 25.53% - 2.13% 97.87% 4.06 
广告设计与制作 39.13% 32.61% 26.09% 2.17% - 97.83% 4.09 
金融管理 28.47% 34.31% 35.04% 0.73% 1.46% 97.81% 3.88 
市场营销 35.29% 35.29% 27.06% 2.35% - 97.65% 4.04 
软件技术 37.14% 42.86% 17.14% 2.86% - 97.14% 4.14 

计算机网络技术 
(网络工程师方向) 

12.12% 36.36% 48.48% 3.03% - 96.97% 3.58 

商务英语 36.07% 26.23% 34.43% 1.64% 1.64% 96.72% 3.93 
建筑室内设计 30.58% 31.40% 34.71% 1.65% 1.65% 96.69% 3.88 
互联网金融 27.59% 24.14% 44.83% 3.45% - 96.55% 3.76 
云计算技术 
与应用 

28.57% 33.33% 33.33% 4.76% - 95.24% 3.86 

人力资源管理 35.00% 50.00% 10.00% 5.00% - 95.00% 4.15 
新闻采编与制作 35.00% 35.00% 25.00% 5.00% - 95.00% 4.00 
艺术设计 29.63% 40.74% 22.22% 3.70% 3.70% 92.59% 3.89 
旅游管理 30.77% 38.46% 23.08% 7.69% - 92.31% 3.92 
��ûüýþî�ÿûüLuòF!"ôõ#ü.$%F4��&ú512F�Qî�Qïðñ

LuòFQR�óBôõîö÷ øùúQLuòF!"/0.12ôõF¯z?@F*+,-°Tô

õF!"$%.#üF�&EañôõF)3ÈÂôõF°)�./ôõF&'()ñôõk)

±X-¥²­�P³^�´µ¶·­¸¹º»56^¼nP³½¾�8

IFf:�� 8

2021届专科毕业生的母校推荐度为 66.49%。 
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b 5- 16  2021'km()*¡f:��Ä�¡�P³ 

各学院对母校的推荐度：2021 届专科毕业生母校推荐度相对较高的学院是会计

学院（72.07%）、商学院（68.64%）、金融学院（67.33%）等。 

 

b 5- 17  c%&km()*¡f:n�� Pi 

各专业对母校的推荐度：2021 届专科毕业生母校满意度相对较高的专业是工程

造价（100.00%）、投资与理财（80.56%）、工商企业管理（78.95%）等。 

 

66.49%

28.57%

4.94%
0.00%

20.00%
40.00%
60.00%

80.00%
100.00%

愿意 不确定 不愿意

占比

59.02%

59.41%

60.71%

61.15%

62.50%

64.00%

65.00%

67.33%

68.64%

72.07%

34.43%

31.68%

32.14%

32.48%

29.69%

29.00%

30.00%

27.72%

26.48%

26.26%

6.56%

8.91%

7.14%

6.37%

7.81%

7.00%

5.00%

4.95%

4.88%

1.68%

外国语学院

教育学院

智能工程学院

信息工程学院

管理学院

土木工程学院

艺术设计学院

金融学院

商学院

会计学院

愿意 不确定 不愿意
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l 5- 4  ck)km()*¡f:n�� Pi 

专业 愿意 不确定 不愿意 
工程造价 100.00% - - 
投资与理财 80.56% 16.67% 2.78% 
工商企业管理 78.95% 21.05% - 
土木工程检测技术 78.95% 15.79% 5.26% 
财务管理 75.86% 24.14% - 
会计 72.33% 25.69% 1.98% 

软件技术 72.22% 25.00% 2.78% 
云计算技术与应用 71.43% 19.05% 9.52% 

电子商务 71.18% 25.33% 3.49% 
会计(注册会计师方向) 69.74% 28.95% 1.32% 

环境艺术设计 69.23% 30.77% - 
广告设计与制作 68.09% 25.53% 6.38% 
金融管理 67.88% 26.28% 5.84% 

国际经济与贸易 66.67% 22.92% 10.42% 
建筑室内设计 65.32% 29.03% 5.65% 
市场营销 64.77% 29.55% 5.68% 
艺术设计 62.96% 22.22% 14.81% 

数字媒体艺术设计 62.79% 37.21% - 
电子商务(跨境电子商务方向) 62.50% 33.33% 4.17% 
工程造价(注册造价师方向) 61.76% 32.35% 5.88% 

计算机应用技术 61.02% 35.59% 3.39% 
商务英语 59.02% 34.43% 6.56% 

建筑工程技术(注册建造师方向) 58.97% 30.77% 10.26% 
新闻采编与制作 58.54% 31.71% 9.76% 
人力资源管理 57.14% 33.33% 9.52% 

计算机网络技术(网络工程师方向) 48.57% 37.14% 14.29% 
互联网金融 48.28% 48.28% 3.45% 
旅游管理 46.15% 30.77% 23.08% 
健康管理 33.33% 66.67% - 
营养配餐 25.00% 25.00% 50.00% 

汽车营销与服务 100.00% - - 
���Qî�QïðñLuòFQR�óBôõîö÷øùúQLuòFûüýþî�ÿûüLuòF
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UrZ88%:�q.��#ü8

EF��ST8

投放简历数：2021 届专科毕业生投放简历数主要为“10 份以下”（79.99%），其

次为“11-20份”（12.90%）。 

 
b 5- 18  2021'km()*�����d?Pi 

收到 offer数：2021届专科毕业生收到的 offer数量主要为“未收到”（41.57%），

其次为“3个及以上”（27.20%）。 

 
b 5- 19  2021'km()*�» offer?-Pi 

求职信息的获取途径：2021 届专科毕业生求职信息的获取途径主要为“专业化

的招聘求职网站”（ 41.16%）和“亲友推荐”（36.70%）。 

2.79%

4.32%

12.90%

79.99%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

21-30份

30份以上

11-20份

10份以下

13.49%

17.74%

27.20%

41.57%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

2个

1个

3个及以上

未收到
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b 5- 20  2021'km()*��ïðn�� ¡Pi 

求职成功途径：父母及亲友推荐（28.84%）为专科毕业生落实第一份工作的主要

渠道，其次是专业化的招聘求职网站/APP（23.43%）。 

 
b 5- 21  2021'km()*�� ¡Pi  

13.21%

15.98%

19.71%

24.45%

26.31%

32.35%

36.14%

36.70%

41.16%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00%

校外的现场招聘会

校方（包括导师）的直接推荐

学校组织的网络招聘会

学校发布的就业信息

学校组织的现场招聘会

其他

直接向用人单位申请

亲友推荐

专业化的招聘求职网站

1.39%

1.76%

3.27%

3.53%

18.51%

19.27%

23.43%

28.84%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

学校网站发布的就业信息

校外的现场招聘会

校方（包括导师）的直接推荐

学校组织的现场招聘会

其他

直接向用人单位申请

专业化的招聘求职网站/APP

父母及亲友推荐
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求职择业最关心的因素：2021 届专科毕业生求职择业最关心的因素主要为“薪

资福利”（63.36%）和“晋升空间及发展前途”（43.04%）。 

 
b 5- 22  2021'km()*��ª)�Á¢Ô� 

IF¡f:+)\�P�q#ün¢£8

毕业生对母校就业教育/服务的评价：2021届专科毕业生对学校各项就业教育/指

导服务的满意度均在 95.48%及以上，均值处于 3.81分及以上。一方面表明学校就业

教育/指导服务工作得到了毕业生的认可；另一方面也体现了学校就业工作在促进毕

业生顺利就业、高质量就业中所发挥的重要作用。 

 

7.53%

10.10%

10.50%

12.44%

21.35%

26.88%

30.02%

36.53%

43.04%

63.36%
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培训及进修机会

与职业目标的符合度

专业对口

工作强度及稳定性

工作氛围

工作是否感兴趣

晋升空间及发展前途

薪资福利
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b 5- 23  2021'km()*¡f:+)\�/�q#ünÃÄ ¢£  

��()*¡f:+)\�P�q#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃ

ÄFIÃÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö

`/?�KL¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5Pe¤I¸ÃÄ§X1P­¤IÃ
Ä§X5Ph­QRÆÇ�8

oF¡é)\�P£¤n¢£8

（一）对母校创业教育的评价 

专科毕业生对母校各项创业教育的满意度均处于 96.29%及以上，其中专科毕业

生对“创业模拟与实训”（96.52%）的满意度评价相对较高。 

 

b 5- 24  2021'km()*¡é)\�nÃÄ ¢£ 

��()*¡f:é)\�ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 

生涯规划/
就业指导课

就业手续办

理（如档案

迁移等）

职业咨询与

辅导

校园招聘会

/宣讲会
学校发布的

招聘信息

就业帮扶与

推荐

满意度 97.38% 96.77% 96.64% 96.09% 95.55% 95.48%

均值 3.87 3.87 3.84 3.82 3.82 3.81

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

90.00%

95.00%

100.00%

创业模拟与实训 创业课程和讲座 创新创业大赛

满意度 96.52% 96.41% 96.29%

满意度均值 3.84 3.82 3.83

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

90.00%

95.00%

100.00%
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（二）对母校创业支持的评价 

选择“自主创业”的专科毕业生对母校各项创业支持的满意度均处于 92.16%及

以上，其中专科毕业生对“创业场地支持”（94.12%）的满意度评价相对较高。 

 
b 5- 25  2021'km()*¡é)£¤nÃÄ ¢£ 

��()*¡f:é)£¤ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 

rF¡%*?@.#ün¢£8

对学生管理与服务的评价：2021 届专科毕业生对学校各项学生管理与服务的满

意度均在 96.36%及以上，均值处于 3.86分及以上。 

 
b 5- 26  2021'km()*¡%*?@.#ünÃÄ ¢£ 

创业场地支持 创业资金筹措
创业指导服务（如信

息服务等）

满意度 94.12% 92.16% 92.16%

满意度均值 4.02 3.98 3.98

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

90.00%

95.00%

100.00%

学生思政教育
心理健康咨询

与辅导

学生活动组织

与开展
奖助勤补工作

满意度 97.54% 97.53% 97.12% 96.36%

满意度均值 3.89 3.90 3.88 3.86

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

90.00%

95.00%

100.00%
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��()*¡%*?@.#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFI

ÃÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�K

L¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5Pe¤I¸ÃÄ§=1P­¤IÃÄ§=5Ph­
QRÆÇ� 

ÏF¡W�\¥ú¦nÃÄ 8

2021届专科毕业生对学校图书馆藏书及管理的满意度为 98.09%，均值为 3.96分；

对学校教室及实验室设施及管理的满意度为 97.12%，均值为 3.88分。 

l 5 - 3  2021'km()*¡%:W�\¥ú¦nÃÄ ¢£ 

基础教辅设施 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
图书馆藏书及管理 31.83% 34.84% 31.42% 1.37% 0.55% 98.09% 3.96 

教室及实验室设施及管理 27.81% 36.51% 32.81% 1.78% 1.10% 97.12% 3.88 

��()*¡W�\¥ú¦ÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 

�F¡k§��#ünÃÄ 8

2021届专科毕业生对学校食堂饭菜质量和服务的满意度为 98.29%，均值为 3.94

分；对学校住宿条件及服务的满意度为 97.13%，均值为 3.89分。 

l 5 - 4  2021'km()*¡%:k§��#ünÃÄ ¢£ 

后勤保障服务 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
食堂饭菜质量 
和服务 

29.56% 36.86% 31.88% 1.30% 0.41% 98.29% 3.94 

住宿条件及服务 28.23% 36.16% 32.74% 2.19% 0.68% 97.13% 3.89 

��()*¡k§��#üÃÄT ¢£âã¤I¸ÃÄF¸ÃÄFWXÃÄFÃÄFIÃ

ÄFKL¢£§MÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�¤×Ö`/?�KL

¢£/?§n�S­��¡()*UpPq�� 1-5 Pe¤I¸ÃÄ§=1 P­¤IÃÄ§=5 Ph­
QRÆÇ� 
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U�V88B/fgn¢£8

UEZ88B/fg¡()*n¢£8

将学校毕业生质量测量主体放到用人单位身上，能够比较真实地反映毕业生的质

量，进而更加全面地反映学校人才培养过程中存在的问题。因此，建立毕业生质量外

部测评体系，对于学校人才培养模式的改进和完善具有积极意义。 

EF¡()*n`aÃÄ 8

用人单位对毕业生满意度：99.08%的用人单位对学校毕业生的工作表现感到满意。 

 

b 6- 1  B/fg¡ 2021'()*nÃÄ  

IF¡()*¨©�2ÃÄ 8

用人单位对毕业生政治素养满意度：99.54%的用人单位对学校毕业生的政治素养

感到满意。 

 

很满意, 
65.12%

满意, 
26.98%

基本满意, 
6.98%

不满意, 
0.47% 很不满意,0.47%
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b 6- 2  B/fg¡ 2021'()*¨©�2nÃÄ  

oF¡()*k)cdÃÄ 8

用人单位对毕业生专业水平满意度：99.07%的用人单位对学校毕业生的专业水平

感到满意。 

 

b 6- 3  B/fg¡ 2021'()*k)cdnÃÄ  

rF¡()*�)D�ÃÄ 8

用人单位对毕业生职业能力满意度：99.06%的用人单位对学校毕业生的职业能力

感到满意。 

很满意, 67.76%

满意, 27.57%

基本满意, 4.21%
很不满意,0.47%

很满意, 
60.75%满意, 29.44%

基本满意, 8.88%
不满意, 0.47% 很不满意,0.47%
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b 6- 4  B/fg¡ 2021'()*�)D�nÃÄ  

  

很满意, 
58.60%满意, 30.23%

基本满意, 10.23%
不满意, 0.47% 很不满意,0.47%



!"#$%& 2021'()*+),-./01234568
8

127 
 

UIZ88B/fg¡%:n¢£8

EF%:/012.ª�«�nÎ4 8

学校人才培养与社会需求的吻合度为 97.64%。 

 

b 6- 5  B/fg¡%:/012.ª�«�nÎ4Y<Pi 

IFB/fg¡%:¬­#ün¢£Ng®8

用人单位对学校招聘服务的满意度为 98.57%。可见，用人单位对学校招聘服务

的满意度较高。 

 
b 6- 6  B/fg¡%:¬­#ünÃÄ  

��ÃÄ ¨©ª¤IÃÄ§F¤ÃÄ§]¤WXÃÄ§n/?�×Ö`/?n�S� 

用人单位普遍认为学校应在加强校企沟通(44.23%)、增加招聘场次(36.54%)、拓

宽服务项目(34.13%)等方面来加强就业工作。 

很符合, 
45.28%

符合, 34.91%

基本符合, 
17.45%

不符合, 2.36%

很满意, 
44.29%

满意, 35.71%

基本满意, 
18.57%

不满意, 
1.43%
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其他
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  ±9Ⅰ  ôõ56 

EF=>7n 

“人才培养质量”是反映高等教育质量与水平的核心命题，为了全面、客观、公

正地评价本校人才培养质量，加强学校人才培养与社会需求的紧密衔接，提升毕业生

的就业竞争力和就业质量；郑州财经学院委托北京新锦成数据科技有限公司（以下简

称“新锦成公司”）对 2021届毕业生进行第三方调查和评估。此次调查的目的主要

有以下几点： 

1.了解 2021届毕业生就业状况及就业能力水平； 

2.了解 2021届毕业生对母校人才培养环节（专业课、任课教师、实践教学）的评

价； 

3.了解 2021届毕业生对母校的满意度和推荐度； 

4.通过了解分析毕业生就业状况、就业质量以及毕业生对学校的评价，从而为学

校人才培养和就业工作情况提供反馈，进而为学校调整专业结构、优化人才培养、推

进学校就业指导服务工作，更好地实现大学生成功就业提供科学依据和建议。 

IF=>L² 

eEh=>¡³ 

郑州财经学院 2021届本科毕业生：参与调研的本科毕业生覆盖了 7个学院，分

别为会计学院、信息工程学院、商学院、土木工程学院、管理学院、艺术设计学院、

金融学院。 

郑州财经学院 2021届专科毕业生：参与调研的专科毕业生覆盖了 10个学院，分

别为管理学院、艺术设计学院、金融学院、会计学院、信息工程学院、商学院、土木

工程学院、外国语学院、教育学院、智能工程学院。 
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eIh=>LL 

采用问卷调查的方式进行调研。在问卷设计基础上，新锦成公司研究人员开发了

在线调研系统。通过在线调研系统向郑州财经学院 2021届毕业生发送答题邀请邮件，

邀请毕业生填答问卷，通过邮件来回收问卷。同时，高校还可通过答题监测系统及时、

有效地跟踪调查进度，调研实施过程清晰、直观、客观。 

eoh=>}v 

±l 1- 1  !"#$%& 2021'()*ª�«�./012,-=´}v 

一级指标 二级指标 三级指标 

就业结果 

就业数量 毕业去向落实率 
就业类别 就业类别 
就业机会 就业机会 
薪酬 薪酬水平 

专业相关度 专业相关度水平 
职业期待吻合度 职业期待吻合度 

工作满意度 

对工作总体的满意度 
对薪酬的满意度 
对工作内容的满意度 
对职业发展前景的满意度 

工作稳定性 
更换工作单位的次数 
更换工作单位的原因 

就业分布 

就业地区分布 
就业行业分布 
就业职业分布 
就业单位性质分布 
就业单位规模分布 

深造与创业 深造与创业 

人才培养过程评价 

对课程的评价 
专业课掌握度 

专业课满足度 
公共课帮助度 

对教学的评价 
师德师风 
教学态度 
教学水平 

对学风的评价 
课堂听讲 
课后自习 
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一级指标 二级指标 三级指标 
学习交流 

对课堂教学的评价 

课堂目标 
课堂纪律 
师生互动 
反馈效果 
教学效果 

对实践教学的评价 
内容实用性 
开展充分性 

组织管理有效性 

毕业论文/设计 
指导有效性 
知识的覆盖性 
评审规范性 

教育教学满意度 - 

人才培养成效 

对培养目标的认知情况 
认知度 
认可度 

毕业要求认知与达成情况 
认知度 
达成度 

基础能力素质 基础能力素质的重要性和水平 

对母校整体评价 
母校满意度 母校满意度 

母校推荐度 母校推荐度 

学生指导与保障服务 

求职过程 

投放简历数 
收到 offer数 

求职信息的获取途径 
求职成功途径 

求职择业最关心的因素 
对就业教育/服务的评价 对就业教育/服务的评价 

对创业教育/支持的评价 
对创业教育的评价 
对创业支持的评价 

对学生管理工作的评价 

对学生思政教育的评价 
对心理健康咨询与辅导的评价 
对学生活动组织与开展的评价 
对奖助勤补工作的评价 

对基础教辅设施的评价 
对教室及实验室设施及管理的评价 
对图书馆藏书及管理的评价 

对后勤保障服务的评价 
对食堂饭菜质量和服务的评价 
对住宿条件及服务的评价 

用人单位评价 用人单位对毕业生的评价 
对毕业生的总体满意度 
对毕业生政治素养满意度 
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一级指标 二级指标 三级指标 
对毕业生专业水平满意度 
对毕业生职业能力满意度 

用人单位对学校的评价 
学校人才培养与社会需求的吻合度 

用人单位对招聘服务的满意度 
用人单位对招聘服务的建议 

oF=´±X 

郑州财经学院 2021届本科毕业生共 3587人，共收到有效问卷 2285份，回收率

为 63.70%；专科毕业生共 3754人，共收到有效问卷 2024份，回收率为 53.92%。本

次调查从 2021-05-25开始，持续到 2021-08-30结束，样本具体分布详见下表。 

±l 1- 2  2021'Xm()*N�r±XnPiY< 

学院 专业 毕业生人数 答卷总人数 
回收率  

（答卷总人数/毕业生人数） 

金融学院 
金融学 285 220 77.19% 

投资学 126 91 72.22% 

艺术设计学院 环境设计 243 135 55.56% 

管理学院 
物流管理 170 83 48.82% 

物流工程 39 11 28.21% 

土木工程学院 
工程造价 131 82 62.60% 

土木工程 228 114 50.00% 

商学院 

国际经济与

贸易 
207 182 87.92% 

市场营销 339 185 54.57% 

电子商务 279 147 52.69% 

信息工程学院 
网络工程 138 54 39.13% 

软件工程 425 96 22.59% 

会计学院 
财务管理 403 402 99.75% 

会计学 574 483 84.15% 
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±l 1- 3  2021'km()*N�r±XnPiY< 

学院 专业 毕业生人数 答卷总人数 
回收率 

 （答卷总人数/毕业生人数） 

金融学院 
投资与理财 45 39 86.67% 
金融管理 208 158 75.96% 
互联网金融 42 31 73.81% 

艺术设计 
学院 

数字媒体艺术设计 51 46 90.20% 
建筑室内设计 196 149 76.02% 
艺术设计 72 35 48.61% 

环境艺术设计 103 35 33.98% 

管理学院 

旅游管理 30 15 50.00% 
人力资源管理 66 29 43.94% 
物流管理 82 27 32.93% 
工商企业管理 124 32 25.81% 

智能工程 
学院 

电气自动化技术 31 12 38.71% 
机电一体化技术 62 17 27.42% 

汽车检测与维修技术 32 6 18.75% 
工业机器人技术 43 7 16.28% 
汽车营销与服务 13 2 15.38% 

飞机机电设备维修 11 1 9.09% 

教育学院 

营养配餐 4 4 100.00% 
新闻采编与制作 44 44 100.00% 

健康管理 9 9 100.00% 
广告设计与制作 52 51 98.08% 

外国语学院 商务英语 116 66 56.90% 

土木工程 
学院 

工程造价 2 2 100.00% 
土木工程检测技术 29 21 72.41% 
建筑工程技术 

(注册建造师方向) 
73 48 65.75% 

道路桥梁工程技术 20 8 40.00% 
工程造价 

(注册造价师方向) 
140 47 33.57% 

商学院 

电子商务 
(跨境电子商务方向) 

26 25 96.15% 

国际经济与贸易 51 49 96.08% 
电子商务 275 248 90.18% 
市场营销 168 118 70.24% 

信息工程 云计算技术与应用 49 26 53.06% 
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学院 专业 毕业生人数 答卷总人数 
回收率 

 （答卷总人数/毕业生人数） 
学院 计算机网络技术 

(网络工程师方向) 
136 57 41.91% 

软件技术 135 49 36.30% 
计算机应用技术 243 84 34.57% 
动漫制作技术 50 7 14.00% 

会计学院 

会计 
(会计信息化方向) 

1 1 100.00% 

会计 421 284 67.46% 
会计 

(注册会计师方向) 
334 97 29.04% 

财务管理 161 38 23.60% 
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促进高校毕业生就业创业，既是民生，也是国计，是社会稳定、和谐、健康发展

的基础和保障，也是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的

基石。党的十九届五中全会以来，党中央、国务院始终把高校毕业生就业作为稳就业、

保就业工作的重中之重，以实施高校毕业生就业创业促进计划为统领，以品质就业服

务为支撑，精准施策，多方发力，来确保高校毕业生就业局势总体稳定。习近平同志

多次强调“就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程，必须抓紧抓实抓好。把做

好就业工作摆到突出位置，尤其是要切实做好以高校毕业生为重点的青年就业工作。

要求各级党委和政府要落实已有的政策和措施，努力创造就业岗位，尽力吸纳更多高

校毕业生就业创业。”同时寄语广大青年，要志存高远、脚踏实地。要转变择业观念，

坚持从实际出发，勇于到基层一线和艰苦的地方去，把人生的路一步步走稳走实，善

于在平凡岗位上创造不平凡的业绩。希望广大青年学生把自己的人生追求同国家发展

进步、人民伟大实践紧密结合起来，刻苦学习，脚踏实地，锐意进取，在创新创业中

展示才华、服务社会。 

就业，牵动着千家万户的生活，不能单单依靠国家发力，在面对毕业生就业创业

工作的新挑战和新要求，学校更要有新举措、新作为。 

未来的工作中，学校将继续抓好高校毕业生就业问题，聚焦学生求职中的所思所

忧所盼，综合运用各项政策措施和服务手段，健全就业服务机制；加强就业资源统筹，

突出困难帮扶；引导扶持毕业生创新创业，努力实现毕业生高质量充分就业。同时，

强化开放意识，重视教育质量，激发内涵素养，引导学生服务国家发展战略，鼓励学

生深入基层一线建功立业，逐梦青春，为国家经济社会建设和民族伟大复兴做出更大

的贡献！ 
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